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1.  Abbondanza, Roberto.  Il notariato a Perugia; mostra documentaria e iconografica per il XVI Congresso 
Nazionale  del  Notariato  (Perugia,  maggio-luglio  1967).   Cataloga  a  cura  di  Roberto  Abbondanza.   Roma: 
Consiglio Nazionale del Notariato, 1973.  lxiii, 429 [2]p., 12 colored and 67 b/w plates, lightly chipped dj (Fonti e 
strumenti per la storia del notariato italiano, 1).          $50.00

2.  Adam, de Saint-Victor.  Adam von Sankt Viktor: Sämtliche Sequenzen lateinisch und deutsch.  2e Auflage. 
München: Kösel-Verlag, 1955.  390p., original bluc cloth.          $30.00

3.  Adolf,  Helen.  Visio pacis;  Holy City and Grail.   An attempt at an inner history of  the Grail  legend. 
Philadelphia: Pennsylvania State University Press, 1960.  217p., b/w illus., original cloth, ex libris Blake Lee Spahr 
(with his scattered pencilled notes).          $35.00

4.  (Adolf Festschrift).  Helen Adolf Festschrift.  Edited by Sheema Z. Buehne, et al.  New York:  Frederick Ungar 
Publishing Co., 1968.  viii, 369p., b/w port., original green cloth.  Contains 24 papers by various scholars (including 
one-third of them on mediaeval literature), plus a bibliography of the honoree’s publications.          $40.00

5.  Aghnides, Nicolas P.  Mohammedan theories of finance with an introduction to Mohammedan law and a 
bibliography.  (Diss., Columbia University).  New York: AMS Press, 1969.  541p., original green cloth.  Reprint of 
the 1916 New York edition.          $55.00

6.  Alcolea,  Santiago and Joan Sureda.   El románico catalán: pintura.   Otto Schwarz,  fotografia  y  maqueta. 
Barcelona: Editorial Juventud, 1975.  214, xxxiii p., 114 colored tipped-in plates, folded map, dj, quarto format 
(Colección Vulpellac, 1).          $100.00

7.   Die  alte  Heidelberger Liederhandschrift.   Herausgegeben  von  Franz  Pfeiffer.   Hildesheim:  Georg  Olms 
Verlagsbuchhandlung, 1962.  xii, 295 [2]p., one b/w facsimile, original cloth.  Reprint of the 1844 Stuttgart edition. 

$35.00

8.  Der althochdeutsche Isidor.  Nach der Pariser Handschrift und den Monseer Fragmenten neu herausgegeben 
von  Hans  Eggers.   Tübingen:  Max  Niemeyer  Verlag,  1964.  [xx]  77p.,  original  stiff  wrappers  (Altdeutsche 
Textbibliothek, 63).          $20.00

9.  Amir Temur in world history.  Paris: UNESCO, 1996.  259 [3]p., many colored illus., original stiff boards, 
quarto format.  Detailed study of the Timurid mediaeval life, architecture, and decorative arts, with copious notes 
and bibliography.          $70.00

10.  Anastasius Bibliothecarius.  Anastasii bibliothecarii tomus primus [-tertius].  Paris: apud Garnier fratres, 
editores et J.-P. Migne, successores, 1879.  3 vols., b/w engravings, original stiff wrappers attractively bound in 
uniform blue cloth with gilt spine lettering (the cloth on the rear panel of the second volume somewhat mottled), 
deckle edges, quarto format. (Patrologiae cursus completus.  Series latina, 127-129).          $150.00

11.  Das Anno-Lied.  Herausgegeben von Martin Opitz MDCXXIX; diplomatischer Abdruck besorgt von Walter 
Bulst.  2e, unveränderte Auflage.  Heidelberg: Carl Winter, 1961.  55p., original stiff wrappers, ex libris Blake Lee 
Spahr  (with  his  penned  notes)  (Editiones  Heidelbergenses.   Heidelberger  Ausgaben  zur  Geistes-  und 
Kulturgeschichte des Abendlandes, 2).          $20.00

12.  Appel,  Carl.  Provenzalische Chrestomathie mit Abriss der Formenlehre und Glossar.   4e,  verbesserte 
Auflage.  Leipzig: O. R. Reisland, 1912.  xli, 344p., burgundy cloth.          $40.00

13.  Arberry, A. J.  Sakhawiana; a study based on the Chester Beatty MS. Arab. 773.  London:  Emery Walker 
Limited, 1951.  53p., original stiff wrappers, mostly unopened (Chesty Beatty mono-graphs, 1).          $45.00

14.  Arberry, A. J.  Sufism; an account of the mystics of Islam.  London: George Allen & Unwin, 1950.  141p., 
original burgundy cloth (Ethical and religious classics of East and West, 2).          $25.00



15.  Arbusow, Leonid.  Colores rhetorici; eine Auswahl rhetorischer Figuren und Gemeinplätze als Hilfsmittel 
für akademische Übungen an mittelalterlichen Texten.  2., durchgesehene und vermehrte Auflage herausgegeben 
von Helmut Peter.  Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 1965.  157p., original stiff printed wrappers.          

$35.00

16.  Gli archivi dell’Umbria.   Roma: Ministero dell’Interno, 1957.  202p., b/w plates (including one foldout), 
original stiff printed wrappers, slightly chipped.  At head of t.p.: Soprintendenze Archivistica per il Lazio, L’Umbria 
e le Marche.  (Ministero dell’Interno.  Pubblicazioni degli Archivi di Stato, 30).          $45.00

17.  Arkeologiska forskningar och fynd; studier utgivna med anledning av H. M. Konung Gustaf VI Adolfs 
sjuttioårsdag 11.11.1952.  Stockholm: Svenska Arkeologiska Samfundet, 1952.  462 [1]p., colored front. port., b/w 
illus.,  original  leather  with gilt  trim,  t.e.g.,  quarto format.   Contains  38 essays by members  of  the Samfundet, 
covering the ancient world, the Middle Ages, and other archaeological areas (in equal numbers).          $100.00

18.   Armenian  architecture  IVth-XVIIIth  centuries.   Columbia  University,  Center  for  Armenian  Studies 
(coordinator).  Text of the catalogue by A. Alpago-Novello and A. Manoukian.  Milano: Facoltà di Architettura del 
Politecnico di Milano, etc., 1981.  81p., b/w illus., original stiff wrappers.          $30.00

19.  Armes Prydein; the prophecy of  Britain from the Book of  Taliesin.   Edited and annotated by Sir  Ifor 
Williams.  English version by Rachel Bromwich.  Dublin: Dublin Institute for Advanced Studies, 1972.  lvi, 87p., 
original red cloth. (Mediaeval and modern Welsh series, 6).          $30.00

20.  L’Art du Moyen Age en France.  12 octobre-30 novembre 1972, Musée National d’Art Occi-dental, Tokyo. 
Tokyo: Musée National d’Art Occidental, 1972. [xxviii] plus 18 colored plates with facing blanks, 86 b/w plates 
[46]p. of catalogue descriptions in Japanese with French caption.  Added t.p. and introduction in Japanese.          

$35.00

21.  The Arthurian encyclopedia.  Norris J. Lacy, editor.  New York and London: Garland Publish-ing, 1986. 
xxxvii, 649p., b/w illus., original black cloth, quarto format.          $50.00

22.  Arx, Arthur von.  Geschichten aus dem Mittelalter.   Gesammelt und herausgegeben von Arthur von Arx. 
Basel: Benno Schwabe & Co., 1956.  242p., dj (Sammlung Klosterberg.  Neue Folge).          $30.00

23.  Ashe, Geoffrey.  King Arthur’s Avalon; the story of Glastonbury.  London: Collins, 1963 (3d impression). 
384p., lightly chipped dj.          $30.00

24.  Attias, Moshe.  Romancero sefaradi; romanzas y cantes populares en judeo-español.  Jerusa-lem: Instituto 
Ben-Zewi, Universidad Hebrea, 1961.  347p., introductions and texts in Hebrew and Spanish, added t.p. in Hebrew. 

$75.00

25.  Aubert, Marcel.  La sculpture française au Moyen-Age.  Paris: Flammarion, 1946.  429 [2]p., many b/w illus., 
original green decorative cloth.          $85.00

26.  Augustinus, Aurelius.  Confessionum libri tredecim.  Recensuit et commentario critico instruxit Pius Knöll. 
New  York  and  London:  Johnson  Reprint  Corporation,  1962.  [xxxvi]  396p.,  original  stiff  wrappers  (Corpus 
scriptorum ecclesiasticorum latinorum, 33:1:1).          $60.00

27.  Bäuml, Franz H.  Medieval civilization in Germany 800-1273.  London: Thames and Hudson, 1969.  230p., 
60 b/w illus., 39 text figures, 14 maps, dj, author’s signed presentation copy (Ancient peoples and places, 67).          

$35.00

28.  Bäuml, Franz H.  Rhetorical devices and structure in the Ackermann aus Bohmen.  Berkeley and Los 
Angeles: University of California Press, 1960. [xii] 142p., original stiff wrappers, author’s signed presentation copy 
(Univerisity of California publications in modern philology, 60).          $40.00

29.  Barante, Amable Guillaume Prosper Brugière de.  Histoire des ducs de Bourgogne de la maison de Valois 
1364-1477.  7e édition.  Paris: Libraries Le Normant, Librarie Garner Frères, 1854.  12 vols. complete, folded maps, 
b/w illus., green cloth with gilt spine trim.          $600.00



30.  Barker,  Juliet.   Agincourt;  Henry V and the battle  that made England.   New York: Little,  Brown and 
Company, 2006.  xiii, 445p., colored and b/w illus., maps, dj.          $25.00

31.  Barlow, Frank.  Edward the Confessor.   Berkeley and Los Angeles: University of California Press, 1970. 
xxviii, 381p., colored front., b/w illus., original cloth (English monarchs).          $25.00

32.  Baron, Salo Wittmayer.  A social and religious history of the Jews.  2d edition, revised and enlarged.  Vols. 1, 
4-16, 18.  New York: Columbia University Press; Philadelphia, Jewish Publication Society of America, 1952-1983. 
15 vols., original blue cloth.  Contents: v. 1, To the beginning of the Christian era.  v. 4, Meeting of East and West.  
v. 5, Religious controls and dissension.  v. 6, Laws, homilies, and the Bible.  v. 7, Hebrew language and letters.  v. 8, 
Philosophy and science.  v. 9, Under church and empire.  v. 10, On the empire’s periphery.  v. 11, Citizen or alien 
conjurer.  v. 12, Economic catalyst.  v. 13, Inquisition, Renaissance, and Reformation.  v. 14, Catholic restoration 
and Wars of Religion.  v. 15, Settlement and exploration.  v. 16, Poland-Lithuania 1500-1650.  v. 18, The Ottoman 
Empire, Persia, Ethiopia, India, and China.   EACH VOLUME.          $30.00

33.  Bartsch, Karl.  Beiträge zur Quellenkunde der altdeutschen Literatur.  Strassburg: Karl J. Trübner, 1886. [v] 
394p., half-cloth with marbled boards, ex libris.          $45.00

34.  Bartsch, Karl.  Chrestomathie de l’ancien français (VIIIe-XVe siècles) accompagnée d’une grammaire et 
d’un glossaire.  11e édition entierement revue et corrigée par Leo Wiese.  Leipzig: F. C. W. Vogel, 1913.  xii,543p., 
original cloth.          $35.00

35.  Bartsch, Karl.  Untersuchungen über das Nibelungenlied.  Wien: Wilhelm Braumüller, 1865.  xii, 385p., 
black cloth, ex libris.          $45.00

36.  Batts, Michael.  Hohes Mittelalter.  Bern und München: Francke Verlag, 1969.  111 [1]p., original stiff printed 
boards (Handbuch der deutschen Literaturgeschichte.  2e Abteilung: Bibliographien, 2).          $35.00

37.  Baudier, Michel.  Histoire de la vie et de l’administration du Cardinal Ximénes.  Annotée et précédée d’un 
introduction et d’une notice sur Michel Baudier et ses divers ouvrages, par Edmond Baudier.  Paris: Plon Frères, 
1855.  305p., red leather with gilt trim, a.e.g., ex libris.          $50.00

38.  Baudry, Léon.  Guillaume d’Occam; sa vie, ses oeuvres, ses idées sociales et politiques.  T. 1, L’Homme et 
les oeuvres.  Paris: J. Vrin, 1949.  316p., mostly unopened.  Only part ever published.  (Études de philosophie 
médiévale, 39).          $45.00

39.   Bechtel,  Heinrich.   Wirtschaftsstil  des  deutschen Spätmittelalters;  der Ausdruck der Lebens-form in 
Wirtschaft, Gesellschaftsaufbau u. Kunst von 1350 bis um 1500.  München und Leipzig:  Duncker & Humblot, 
1930.  xvi, 368p., 35 b/w illus., original publisher’s cloth.          $60.00

40.  Beda.  Venerabilis  Bedae historiam ecclesiasticam gentis Anglorum, historiam abbatum, epistoma ad 
Ecgberctum  una  cum  Historia  abbatum  auctore  anonymo.   Ad  fidem  codicum  manu-scriptorum  denuo 
recognovit  commentario  tam  critico  quam  historico  instruxit  Carolus  Plummer.   Oxford:  e  Typographeo 
Clarendoniano, 1966.  2 vols. in one (clxxviii, 457; xl, 545p.), dj.  Contents;  v. 1, Prolegomena et textum continens. 
v. 2, Commentarium et indices continens.          $60.00

41.  Beeson, Charles H.  A primer of medieval Latin; an anthology of prose and poetry.  Washing-ton: Catholic 
University of America Press, 1986.  389p., stiff wrappers.          $15.00

42.   Bell,  Clair  Hayden.   Peasant  life  in  Old  German epics;  Meier Helmbrecht  and Der arme Heinrich. 
Translated from the Middle High German of the thirteenth century by Clair Hayden Bell.  New York: Columbia 
University Press, 1931. [ix] 184p., b/w illus., original black cloth, translator’s signed presentation copy (Records of 
civilization; sources and studies, 13).          $45.00

43.  Benham, William.  Old St. Paul’s Cathedral.  London: Seeley and Co.; New York, Macmillan Company, 1902. 
[iv] 80p., colored and b/w illus., original burgundy cloth, slight cloth nick at the head of the spine.          $45.00



44.  Benz, Richard.  Drei deutsche Volksbücher.  Herausgegeben von Richard Benz, mit den Holzschnitten der 
Frühdrucke.  Köln und Olten: Verlag Jakob Hegner, 1969.  393p., slightly chipped dj.  Includes: Die sieben weisen 
Meister; Fortunatus; Till Eulenspiegel.          $35.00

45.  Berceo, Gonzalo de.  Vida de Santo Domingo de Silos.  Edición, introducción y notas de Teresa Labarta de 
Chaves.  Madrid: Editorial Castalia, 1972.  247 [1]p., b/w illus., original stiff printed wrappers (Clasicos Castalia, 
49).          $20.00

46.  Berger,  Rainer.   Scientific methods in medieval archaeology.   Edited by Rainer Berger.   Berk-eley,  etc.: 
University of California Press, 1970.  xvii, 459p., b/w illus., figures, dj (Contributions of the UCLA Center for 
Medieval and Renaissance Studies, 4).          $45.00

47.  Berkhout, Carl T. and Jeffrey B. Russell.  Medieval heresies; a bibliography 1960-1979.  Toron-to: Pontifical 
Institue of Mediaeval Studies, 1981.  xv, 201p., original stiff wrappers (Subsidia mediae-valia, 11).          $30.00

48.  Beroul.  The romance of Tristran; a poem of the twelfth century.  Edited by Alfred Ewert.  New York: 
Barnes & Noble, 1971.  2 vols. (xv, 176; [vii] 264p.), dj.  Contents: v. 1, Introduction, text, glossary, index.  v. 2, 
Introduction, commentary.          $60.00

49.  Beta, Eduard.  Untersuchungen zur Metrik des mittelniederdeutschen Valentin und Namelos.  (Inaug.-
Diss., Leipzig).  Borna-Leipzig: Robert Noske, 1907.  69 [2]p., original wrappers bound in half-cloth and marble 
boards, ex libris.          $30.00

50.  Beyschlag, Siegfried.  Altdeutsche Verskunst in Grundzügen.   6e, neubearbeitete Auflage der Metrik der 
mittelhochdeutschen Blütezeit in Grundzügen.  Nürnberg: Verlag Hans Carl, 1969.  2 pts. (108p., plus the [19]p. 
Melodien (nach ihren Strukturformen).          $30.00 

51.  Beyschlag, Siegfried.  Die Metrik der mittelhochdeutschen Blütezeit in Grundzügen.  4., neu bearbeitete 
Auflage.  Nürnberg: Verlag Hans Carl, 1961.  62p., music, original stiff printed wrappers.          $25.00

52.  Bezzola, Reto R.  Les originales et la formation de la littérature courtoise en Occident (500-1200).  Paris: 
Librairie Honoré Champion, 1958-1967.  3 vols. in five, original stiff wrappers, mostly unopened.  Contents: t.1, La 
tradition impériale de la fin de l’antiquité au XIe siècle.  t.  2:1-2, La société féodale et la transformation de la 
littérature de cour.  t. 3:1-2, La société courtoise: littérature de cour et littérature courtoise (Bibliothèque de l’École 
des Hautes Études, IVe Section.  Sciences historiques et philologiques, 286, 313, 319, 320).          $150.00

53.  Bianconi, Piero.  Konrad Witz.   Milano: Fratelli  Fabbri  Editori, 1965. [viii]  16 colored plates, b/w illus., 
original stiff wrappers, folio format (Il maestri del colore, 84).          $25.00

54.  Biblia sacra iuxta vulgatam clementinam.  Nova editio logicis partitionibus aliisque subsidiis ornata a Alberto 
Colunga et Laurentio Turrado.  4a editio.  Madrid: Biblioteca de Autores Cristianos, 1965.  xxiii, 1255p., colored 
maps, original grey cloth (Biblioteca de Autores Cristianos.  Seccion I:  Sagradas escrituras, 14).          $45.00

55.   Billanovich,  Giuseppe.   Petrarca  letterato.   I:  Lo scrittoio  del  Petrarca.   Roma:  Edizioni  di  “Storia  e 
Letteratura”, 1947. [xxiii] 445p., original stiff wrappers.  Only part ever issued.          $45.00  
56.   Bömer,  Aloys.   Die  lateinischen  Schülergespräche  der  Humanisten.   Auszüge  mit  Einleitungen, 
Anmerkungen und Namen- und Sachregister.  Quellen für die Schul- und Universitätsgeschichte des 15. und 16. 
Jahrhunderts.  Amsterdam: Verlag P. Schipper, 1966.  3 parts in one ([v] 236, 29p.), original green cloth.  Reprint of  
the  1897-1899  Berlin  edition.   T.  1,  Vom  Manuale  scholarium bis  Hegendorffinus  c.  1480-1520.   T.  2,  Von 
Barlundus  bis  Corderius  1524-1564.  [T.  3]  Lernen  und  Leben  auf  den  Humanistenschulen  im  Spiegel  der 
lateinischen Schülerdialoge.  (Texte und Forschungen zur  Geschichte  der  Erziehung und des  Unterrichts  in  den 
Ländern deutscher Zunge, 1).          $50.00

57.  Bogdanow, Fanni.  The romance of the Grail; a study of the structure and genesis of a thir-teenth-century 
Arthurian prose romance.   Manchester: Manchester University Press; New York, Barnes & Noble, 1966.  xii, 
308p., b/w illus., lightly chipped dj, ex libris Blake Lee Spahr (with his scattered notes, mostly in the introduction). 

$40.00



58.  Boiardo, Matteo Maria.  Orlando innamorato.  Introduzione, note e commenti di Giuseppe An-ceschi.  4e 
edizione.  Milano: Garzanti Editore, 1995.  2 vols. (xliv, 1266p.), stiff wrappers (I grandi libri, 225-226).          

$35.00

59.  Boiardo, Matteo Maria.  Orlando innamorato.  Translated with an introduction and notes by Charles Stanley 
Ross.   Foreword  by Allen  Mandelbaum.   English  verse  edited  by Ann Finnigan.  Berkeley,  etc.:  University of 
California Press, 1989. [xii] 891p., dj, thick quarto format (Bibliotheca italiana).          $85.00

60.   Boncompagno  da  Signa.   Rota  veneris.   A facimile  reproduction  of  the  Straßburg  incunabulum  with 
introduction, translation, and notes by Josef Purkart.  Delmar, NY: Scholars’ Facsimiles & Re-prints, 1975.  126p., 
original cloth.  Includes the full facsimile of the 1473/4 Straßburg incunable.          $75.00

61.  Bond, Francis.  Fonts and font covers.  London, etc.: Henry Frowde, Oxford University Press, 1908.  xv, 
347p., 426 b/w illus., original blue cloth (slight cloth fraying at head of spine).          $75.00

62.  Bonet, Honoré.  The tree of battles.  An English version with introduction by G. W. Coopland.  With a hitherto 
unpublished historical interpolation.  Liverpool: Univiersity Press, 1949.  316p., b/w front., lightly chipped dj.  The 
final  interpolation  covers  the  texts  of  the  three  MSS.  of  L’Arbre  des  batailles (Seillière;  B.N.MS.f.fr.5389; 
B.M.Royal 20 C VII, the “Berry” MS.).          $60.00

63.  Bonino, G. B.  Piccolo antibarbarus per la corretta espressione latina.  Torino: Loescher Editore, 1963. 
202p., original stiff wrappers.          $35.00

64.  Bonney, T. G.  Cathedrals, abbeys, and churches of England and Wales, descriptive, histori-cal, pictorial. 
London, etc.:  Cassell & Company, 1891.  2 vols. (xxviii,  838p.), many b/w illus., original green cloth with gilt 
lettering, quart format, a.e.g., bit of scattered light foxing.          $250.00

65.  The Book of Kells; reproductions from the manuscript in Trinity College, Dublin.  With a study of the 
manuscript, by Françoise Henry.  New York: Alfred A. Knopf, 1988.  226 [4]p., 126 colored plates, 75 b/w illus.,  
original green cloth, in the original cloth slipcase          $95.00

66.  Borchling, Conrad.  Der jüngere Titurel und sein Verhältnis zu Wolfram von Eschenbach.   Göttingen: 
Druck der Dieterich’schen Univ.-Buchdruckerei (W. Fr. Kästner), 1897.  iv, 188p., original stiff wrappers (reinforced 
on the spine with binder’s tape).          $35.00

67.  Borshchevskii, Iurii Efimovich.  ПЕРСИДСКИЕ МИНИАТЮРЫ XIV-XVII ВВ.  Moskva:  “Nauka”, 1968. 
[50]p.,  plus  46  leaves  with  78  colored  or  b/w  plates,  original  grey  cloth,  large  quarto  format.   (Vostochnaia 
miniatiura i kalligrafiia v Leningradskikh sobraniiakh).          $85.00

68.  Boswell, John.  Christianity, social tolerance, and homosexuality; gay people in Western Europe from the 
beginning of the Christian era to the fourteenth century.  Chicago and London:  University of Chicago Press, 
1980.  xviii, 424p., b/w illus., dj.          $30.00

69.  Boswell, John.  Same-sex unions in premodern Europe.  New York: Villard Books, 1994.  xxx, 412p., b/w 
illus., dj.          $25.00

70.  Bouman, A. C.  Middelnederlandse bloemlezing met grammatica.  2e druk.  Zutphen: W. J. Thime & Cie, 
1948. [viii] 235p., original stiff wrappers.          $40.00

71.  Boutruche, Robert.  La crise d’une société; seigneurs et paysans du Bordelais pendant la Guerre de Cent 
Ans.   Nouveau tirage.   Paris: Les Belles Lettres,  1963.  li,  596p., two folded maps, folded table,  original  stiff 
wrappers (Publications de la Faculté des Lettres de l’Université de Strasbourg, fasc. 110).          $45.00

72.  Bozhkov, Atanas.  Bulgarian icons.  Sofia: Bulgarski Houdozhnik Publishers, 1987.  203p., 204 colored illus., 
dj, folio format.          $75.00



73.  Branwen Uerch Lyr; the second of the four branches of the Mabinogi.  Edited from the White Book of 
Rhydderch with variants from the Red Book of Hergest and from Peniarth 6, by Derick S. Thomson.  Dublin: Dublin 
Institute for Advanced Studies, 1968. [lii] 76 [2]]p., original red cloth (Mediaeval and modern Welsh series, 2). 

$30.00

74.  Brault, Gerard J.  The Song of Roland; an analytical edition.  University Park and London: Pennsylvania 
State University Press, 1981 (2d printing).  2 vols. (xviii, 574; vi, 282p.), 66 b/w illus., original cloth.  Contents: v. 1, 
Introduction and commentary.  v. 2, Oxford text and English translation.          $100.00

75.  The Breton lays in Middle English.  Edited by Thomas C. Rumble.  Detroit: Wayne State Uni-versity Press, 
1965.  xxx, 268 [1]p., 8 b/w facsimiles, original stiff wrappers.          $30.00

76.   Brion,  Marcel.   The Medici,  a  great  Florentine  family.   Translated  by Gilles  and  Heather  Cremonesi; 
photographs by Wim Swaan and others.   London: Elek Books,  1969.  216p.,  94 colored and b/w illus., quarto 
format, lightly chipped dj.          $40.00

77.  Brodeur, Arthur Gilchrist.  The art of Beowulf.  Berkeley and Los Angeles: University of Cali-fornia Press, 
1959. [xi] 283p., original black cloth.          $40.00

78.  Brodeur, Arthur G.  Arthur, dux bellorum.  Berkeley: University of California Press, 1939.  Pp. 237-284, 
original stiff printed wrappers, author’s signed presentation to Archer Taylor (University of California publications 
in English, 3:7).          $25.00

79.  Brown, Howard Mayer.  Instrumental music printed before 1600; a bibliography.  Cambridge:  Harvard 
University Press, 1965. [vii] 559p., dj.          $85.00

80.  Brown, Howard Mayer.  Music in the Renaissance.  Englewood Cliffs: Prentice-Hall, 1976.  ix, 384p., music, 
stiff wrappers (Prentice Hall history of music series).          $20.00

81.  Brown, Patricia Fortini.  Venetian narrative painting in the age of Carpaccio.  New Haven and London: Yale 
University Press, 1994 (3d printing).  x, 310p., 43 colored and 145 b/w illus., stiff wrappers, quarto format.          

$50.00

82.  Bruce-Mitford, Rupert.  Aspects of Anglo-Saxon archaeology; Sutton Hoo and other dis-coveries.  1st U.S. 
edition.  New York: Harper’s Magazine Press, 1974.  xxi, 356p., 112 b/w plates, 61 b/w text figures, dj.          

$40.00

83.  Bruder Hansens Marienlieder.  Herausgegeben von Michael S. Batts.  Tübingen: Max Niemeyer Verlag, 1963. 
[xviii] 273p., b/w facs., original stiff wrappers, editor’s signed copy (Altdeutsche Text-bibliothek, 58).          

$25.00

84.  Brut y Brenhinedd; Llanstephan MS. 1 Version.  Selections edited with an introduction and notes by Brynley 
F. Roberts.  Dublin: Dublin Institute for Advanced Studies, 1971. [lxiv] 118p., original red cloth (Mediaeval and 
modern Welsh series, 5).          $30.00

85.  Buck, August.  Die humanistische Tradition in der Romania.  Bad Homburg, etc.:  Verlag Gehlen, 1968. 
299p., dj.          $45.00

86.  Büdel, Oscar.  Francesco Petrarca und der Literaturbarock.  Krefeld: Scherpe Verlag, 1963.  48p., original 
stiff wrappers (Schriften und Vorträge des Petrarca-Instituts Köln, 17).          $20.00

87.   Bumke,  Joachim.   Die  Wolfram  von  Eschenbach  Forschung  seit  1945;  Bericht  und  Biblio-graphie. 
München: Wilhelm Fink Verlag, 1970.  436p., original cloth, author’s signed presentation copy to Blake Lee Spahr 
(with the latter’s scattered scholarly pen annotations).          $55.00

88.  Burdach, Konrad.  Der Gral; Forschungen über seinen Ursprung und seinen Zusammenhang mit der 
Longinuslegende.   Mit  einem  Vorwort  zum  Neudruck  von  Johannes  Rathofer.   Darmstadt:  Wissenschaftliche 
Buchgesellschaft, 1974. [xxvii] 580p., original limp cloth.          $40.00



89.  Burns, Robert I.  The worlds of Alfonso the Learned and James the Conqueror; intellect & force in the 
Middle Ages.  Princeton: Princeton University Press, 1985.  xxv, 232p., map, dj.          $45.00

90.  Burns, Thomas.  A history of the Ostrogoths.  Bloomington: Indiana University Press, 1984.  xvii, 299p., b/w 
illus., dj.          $30.00

91.   Busignani,  Alberto.   Donatello:  l’Altare  del  Santo.   Firenze:  Sadea/Sansoni  Editori,  1965.  [viii]  plus  30 
colored plates, b/w illus., stiff wrappers, small folio format (Forma e colore, 11).          $25.00

92.  Butler, John.  The quest for Becket’s bones; the mystery of the relics of St Thomas Becket of Canterbury. 
New Haven and London: Yale University Press, 1995.  xii, 180p., colored and b/w illus., dj.          $25.00

93.   The  Cambridge  history  of  later  medieval  philosophy  from  the  rediscovery  of  Aristotle  to  the 
disintegration of  scholasticism 1100-1600.   Editors:  Norman Kretzmann,  et  al.   Cambridge,  etc.:  Cam-bridge 
University Press, 89.  xiv, 1035p., original stiff wrappers.          $30.00

94.   Cancionero  de romances impreso en Amberes sin  año.   Edicion facsimil  con  una  introduccion  por R. 
Menéndez Pidal.  Nueva edicion.  Madrid: Consejo Superior de Investigaciones Cientificas, 1945.  li,  plus 275 
leaves of the complete facsimile of this mid-16th century edition, original cloth, t.e.g.          $95.00

95.  Carlton, Terence R.  Introduction to the phonological history of the Slavic languages.  Colum-bus: Slavica 
Publishers, 1991.  461 [1]p., maps, original stiff wrappers.          $35.00

96.  Carman, J. Neale.  A study of the Pseudo-Map Cycle of Arthurian romance to investigate its historico-
geographic background and to provide a hypotheses as to its fabrication.  Lawrence, etc.:  University Press of 
Kansas, 1973. [vii] 162p., folded map in the rear pocket, original burgundy cloth.          $30.00

97.  Carmina Burana.  Mit Benutzung der Vorarbeiten Wilhelm Meyers kritisch herausgegeben von Alfons Hilka 
und Otto Schumann.  Heidelberg: Carl Winter’s Universitätsbuchhandlung, 1930-1941.  2 vols. in 3 (xvi, 112; xvi, 
315; 120p.), 5 colored plates, original stiff wrappers (bit of light damp-rippling on the top edges of the first two 
parts.   Contents:  Bd.  1:1,  Text.   1.   Die  moralisch-satirischen Dichtungen.   Bd.  1:2,  Text  2:  Die  Liebeslieder, 
herausgegeben von Otto Schumann.  Bd. 2, Kommentar:  I.  Einleitung (Die Handschrift der Carmina Burana); die 
moralisch-satirischen Dichtungen)          $125.00

98.  Carmody, Francis J.  Perceval le Gallois, roman du douzième siècle.  Berkeley: Francis J. Carmody, 1970. 
142p., original stiff wrappers.          $35.00

99.  Cavallo, Jo Ann.  Boiardo’s Orlando innamorato; an ethics of desire.  Rutherford, etc.: Fairleigh Dickinson 
University Press, London and Toronto, Associated University Presses, 1993.  xi, 206p., dj.          $30.00

100.  Cejador y Frauca, Julio.  La verdadera poesia castellana; floresta de la antigua lirica popular.  Madrid: 
Arco Libros, 1987.  9 volumes complete, original cloth.  Index in the final volume.  Reprint of the Madrid 1921-
1930 edition.          $275.00

101.  La Chanson de Roland.  Edited by F. Whitehead.  2d edition reprinted.  Oxford: Basil Blackwell, 1956.  xx, 
175p., original stiff wrappers, ex libris Blake Lee Spahr (with his scattered pencilled notes) (Blackwell’s French 
texts).          $20.00

102. Chartae latinae antiquiores; facsimile-edition of the Latin charters prior to the ninth century.  Edited by 
Albert Bruckner and Robert Marichal.  Part I: Switzerland: Basle-St. Gall.  Oten & Lausanne:  Urs Graf-Verlag, 
1954.  xv, 137p., 108 b/w facsimiles, original half-vellum with blue stiff boards, dj, folio format.          $300.00

103.  Chartae latinae antiquiores; facsimile-edition of the Latin charters prior to the ninth century.  Edited by 
Albert Bruckner and Robert Marichael.  Part II: Switzerland: St. Gall-Zurich.  Olten & Lausanne: Urs Graf-Verlag, 
1956.  xix, 134p., b/w facsimiles 109-178, original half-vellum with blue boards, plain dj, folio format.          

$300.00 



104.  Chase, Wayland Johnson.  The Ars minor of Donatus, for one thousand years the leading textbook of 
grammar.  Translated from the Latin, with introductory sketch.  Madison: University of Wisconsin, 1926.  55p., b/w 
front., original stiff wrappers (University of Wisconsin studies in the social sciences and history, 11).          $25.00

105.  Chatzidakis, Manolis.  Mystras,  the medieval city and the castle.  A complete guide to the churches, 
palaces and the castle.  Athens: Ekdotike Athenon, 1981.  127p., 82 colored illus., original stiff printed wrappers. 

$25.00

106.  Chaucer, Geoffrey.  The Riverside Chaucer.  3d edition.  General editor, Larry D. Benson.  Boston, etc.: 
Houghton Mifflin Company, 1987.  xlvii, 1327p., b/w front., original burgundy cloth, thick quarto format.          

$50.00

107.  (Chibnall Festschrift).  Tradition and change; essays in honour of Marjorie Chibnall pre-sented by her 
friends on the occasion of her seventieth birthday.  Edited by Diana Greenway, Chris-topher Holdsworth and Jane 
Sayers.  Cambridge, etc.: Cambridge University Press, 1985.  xvi, 269p., b/w front., dj.  Contains thirteen essays by 
various scholars and a major bibliography of the honoree.
          $95.00

108.  Chrestien de Troyes.  Perceval oder die Geschichte vom Gral.  Aus dem Altfranzösischen über-setzt von 
Konrad  Sandkühler.   Stuttgart:  Verlag  Freies  Geistesleben,  1977.   4  vols,  original  stiff  wrappers,  in  original 
publisher’s  slipcase.   Also included:  1e  Forsetzung:  Gauwain  sucht  den Gral;  2e Forssetzung:  Irrfahrt  und 
Prüfung des Ritters Perceval; Ende der zweiten und dritten (Manessier-) Fortsetzung: Perceval der Gralskönig. 

$125.00 

109.  Chrétien de Troyes.  The complete romances of Chrétien de Troyes.  Translated with an intro-duction by 
David Staines.  Bloomington and Indianapolis: Indiana University Press, 1993.  xxix, 542p., dj.          $35.00

110.  Chrétien de Troyes.  The knight with the lion, or Yvain (Le chevalier au lion).  Edited and translated by 
William W. Kibler.  New York and London: Garland Publishing, 1985.  xl, 331p., b/w illus., original green cloth 
(Garland library of medieval literature.  Series A, 48).          $35.00

111.  Chrétien de Troyes.  Kristian von Troyes Yvain (Der Löwenritter).  Textausgabe mit Einleitung, erklärenden 
Anmerkungen und vollständigem Glossar.  Herausgegeben von W. Foerster.  3e vermehrte Auflage.  Halle: Max 
Niemeyer, 1906.  lxiv, 275p., 3/4 leather with marbled boards, t.e.g. (Romanische Bibliothek, 5).          $35.00

112.  Chrétien de Troyes.  Les romans de Chrétien de Troyes édités d’après la copie de Guiot (Bibl. Nat. , fr. 
794).  T. 1-3.  Paris: Honoré Champion, 1955-1958.  3 vols. (lvii, 285; xxxi, 256; xliii, 240 [2]p., original stiff 
wrappers.  Contents: t. 1, Erec et Enide, publié par Mario Roques.  t. 2, Cligés, publié par Alexandre Micha.  t. 3, Le 
Chevalier de la Charrete, publié par Mario Roques. (Les classiques français du Moyen Age).          $90.00  
113.  Chrimes, S. B.  Henry VII.  Berkeley and Los Angeles: University of California Press, 1972.  xv, 373p., 
colored front., b/w illus., original cloth (English monarchs).          $25.00

114.  Christoffel, Ulrich.  Die deutsche Kunst als Form und Ausdruck.  Augsburg: Dr. Benno Filser Verlag, 1928. 
[xii] 233p., colored front., 23 b/w plates in the text and 191 b/w illustrations on 72 plates at the rear, original green 
cloth, quarto format.          $60.00

115.  Claudi, Giovanni Maria.  La Rocca di Sassoferrato; sec. XIV.  Roma: Paleani Editrice, 1985.  71p., 12 b/w 
plates, 24 b/w text figures, original stiff printed wrappers (Raccolta di studi sui beni culturali ed ambientali delle 
Marche, 4).          $30.00

116.  Clement, Nemours H.  The influence of the Arthurian romances on the five books of Rabelais.  Berkeley: 
University of California Press, 1926.  Pp. 147-257, original stiff printed wrappers, mostly unopened, author’s signed 
presentation to Archer Taylor. (University of California publication in modern philology, 12:3).          $30.00

117.  Cleveland Museum of Art.  A missal for a king; an introduction to the Gotha Missal and a catalogue of the 
exhibition Gothic art 1360-1440 held at the Cleveland Museum of Art, August 8 through September 15, 1963. 
Cleveland: Cleveland Museum of Art,  1963.  Pp. 158-215, colored and b/w illus.,  original  stiff  wrappers (The 
bulletin of the Cleveland Museum of Art, 50:7).          $20.00



118.  Cohen, Gerson D.  A critical edition with a translation and notes of The Book of tradition (Sefer ha-
Qabbalah), by Abraham ibn Daud.  Philadelphia: Jewish Publication Society of America, 1967.  lxii, 348. 74, 
22p., dj (Judaica: texts & translations.  1st series, 3).          $50.00

119.  Cook, David R.  Lancastrians and Yorkists: the Wars of the Roses.  London and New York:  Longman, 
1993 (8th impression).  v, 114p., stiff wrappers (Seminar studies in history).          $15.00

120.  Cox, J. Charles.  Canterbury; a historical and topographical account of the city.   Illustrated by B. C. 
Boulter.  London Methuen and Co., 1905.  xvi, 303p., b/w illus., original red cloth (Ancient cities).          $30.00

121.  Le Crédo, la morale et l’Inquisition.  Toulouse:  Édouard Privat, 1971.  435p., b/w illus., stiff wrappers 
(Cahiers de Fanjeaux, 6).          $30.00

122.  Cross, Tom Peete and William Albert Nitze.  Lancelot and Guenevere; a study on the origins of courtly 
love.   Chicago: University of Chicago Press,  1930.  vii,  104p.,  b/w front.,  original  half-cloth with stiff  printed 
boards, ex libris Archer Taylor (The modern philology monographs).          $45.00

123.  Cuttler,  Charles D.  Northern painting from Pucelle  to Bruegel; fourteenth, fifteenth, and six-teenth 
centuries.  1st printing.  New York: Holt, Rinehart, and Winston, 1968.  xii, 500p., colored and b/w illus., blue cloth, 
quarto format.          $50.00

124.  Dabashi, Hamid.  Authority in Islam from the rise of Muhammad to the establishment of the Umayyads. 
New Brunswick and London: Transaction Publishers, 1989.  xiii, 169p., dj.          $35.00

125.  Dante Alighieri.  La Divina commedia: Purgatorio.   A cura di Natalino Sapegno.  Nuova edizi-one, 6a 
ristampa.  Scandicci (Firenze): La Nuova Italia Editrice, 1990. [x] 386p., b/w illus., original stiff printed boards 
(small nick at head of the spine).          $25.00

126.  Dante Alighieri.   The Divine comedy of  Dante Alighieri.   Edited and translated by Robert  M. Durling. 
Introduction and notes by Ronald L.  Martinez and Robert  M. Durling.  Vols.  1-2.  New York, Oxford:  Oxford 
University Press, 1996-2003.  2 vols. (xvii, 654; xvi, 704p.), dj.  Contents: v. 1, Inferno.  v. 2, Purgatorio.          

$70.00

127.  David of Sassoun; the Armenian folk epic in four cycles.  The original text translated with introduction and 
notes by Artin K. Shalian.  Athens: Ohio University Press, 1964. [xxxvi] 377p., slightly chipped dj.          $40.00

128.  Davis, Norman, et al.  A Chaucer glossary.  Oxford: Clarendon Press, 1979.  xx, 185p., stiff wrappers.          
$20.00

129.  De lapsu Susannae (De lapsu virginis consecratae).  Edidit Egnatius Cazzaniga.  1a edizione.  Torino, etc.: 
in aedibus Io. Bapt. Paraviae et sociorum, 1948.  lxvi, 81 [2]p., original stiff wrappers.  Variously attributed to 
Ambrosius or to Nicetas of Remisiana. (Corpus scriptorum latinorum para-vianum).          $35.00

130.  Dean, Christopher.  Arthur of England; English attitudes to King Arthur and the knights of the Round 
Table in the Middle Ages and the Renaissance.  Toronto, etc.: University of Toronto Press, 1987.  xii, 229p., 
original blue cloth.          $40.00

131.  Deanesly, Margaret.  A history of the medieval church 590-1500.  London: Methuen & Co., 1962.  Viii, 
284p., dj.  Reprint of the 8th edition, with minor corrections.          $25.00

132.  Deiss, Joseph Jay.  Captains of fortune; profiles of six Italian condottieri.  New York: Thomas Y. Crowell 
Company, 1967.  304p., b/w illus., dj.          $25.00

133.  Demus, Otto.  Romanesque mural painting.  Photographs by Max Hirmer.  New York: Harry N. Abrams, 
1976.  654p., 324 illus. (of which 102 in full color), large quarto format, dj.          $250.00



134.  Deutsche Sagen.  Herausgegeben von Gustav Neckel.  Leipzig: Verlag von Philipp Reclam jun., 1935-1936.  3 
vols. (314; 302; 294p.), original blue cloth, ex libris.  Contents: Bd. 1, Sagen aus dem germanischen Altertum.  Bd. 
2, Vom Altertum zum Mittelalter.  Bd. 3, Vermischte Sagen. (Deutsche Literatur; Sammlung literarischer Kunst- und 
Kulturdenkmäler in Entwicklungsreihen.  Reihe: Deutsche Sagen, 1-3).          $100.00

135.  Di Bonito, Rosario.  Torri e castelli nei Campi Flegrei.  Napoli: Adriano Gallina Editore, 1984.  75p., b/w 
illus., map, original stiff printed wrappers.          $30.00

136.  Dickens, Bruce and R. M. Wilson.  Early Middle English texts.  Edited by Bruce Dickins & R. M. Wilson. 
London: Bowes & Bowes, 1961 (5th impression).  xv, 335p., b/w facsimiles, original blue cloth.          $30.00

137.  Diels, Paul.  Altkirchenslavische Grammatik mit einer Auswahl von Texten und einem Wörterbuch. 
Heidelberg: Carl Winters Universitätsbuchhandlung, 1932-1934.  2 parts in one (xvi, 307 [2]; viii, 116 [1]p., original 
blue cloth.  Contents: T. 1, Grammatik.  T. 2, Ausgewählte Texte und Wörterbuch.  (Sammlung slavischer Lehr- und 
Handbücher.  I. Reihe: Grammatiken, 6).          $55.00

138.  Doherty, P. C.  The fate of princes.  1st American edition.  New York: St. Martin’s Press, 1991.  192p., dj.  An 
historical novel on Richard III.          $20.00

139.  Donati, Pier Paolo.  La Maestà di Duccio.  Firenze: Sadea/Sansoni Editori, 1965. [viii] 33 colored plates, b/w 
illus., original stiff wrappers, folio format (Forma e colore, 42).          $25.00

140.   Douglas,  David  C.   The  Norman  achievement  1050-1100.   Berkeley  and  Los  Angeles:  University  of 
California Press, 1969.  xvi, 271p., b/w illus. and maps, slightly chipped dj.          $20.00

141.   Douglas,  David  C.   William the  Conqueror;  the  Norman impact  upon England.   Berkeley and  Los 
Angeles: University of California Press, 1964.  Xii, 476p., b/w illus., burgundy cloth (English monarchs).          

$25.00

142.   Draak,  Maartje.   Arthur  en  zijn  Tafelronde.   ‘s-Gravenhage,  Djakarta:  G.  B.  van  Goor  Zonen’s 
Uitgeversmaatschappij, 1951.  107 [1]p., original stiff wrappers (Lessen in literatuur).          $30.00

143.  Draak, Maartje.  De middelnederlandse vertalingen van de Proza-Lancelot.  Amsterdam: N. V. Noord-
Hollandsche Uitgevers Maatschappij, 1954.  50p., b/w facs., folded chart, original stiff wrappers (Mededelingen der 
Koninklijke Nederlandse Akademie van Wetenschappen, Afd. Letterkunde.  Nieuwe reeks, 17:7).          $25.00

144.  Dronke, Peter.  Die Lyrik des Mittelalters; eine Einführung.  München: Verlag C. H. Beck, 1973.  xi, 297p., 
original stiff wrappers.          $25.00

145.  Duby, Georges.  The age of the cathedrals; art and society 980-1420.  Translated by Elearnor Levieux and 
Barbara Thompson.  Chicago: University of Chicago Press, 1981.  v, 312p., b/w illus., stiff wrappers.          $20.00

146.  Duggan, Joseph J.  The Song of Roland; formulaic style and poetic craft.  Berkeley, etc.: Uni-versity of 
California Press, 1973. [vii] 226p., dj, author’s signed presentation copy (Publications of the Center for Medieval 
and Renaissance Studies, UCLA, 6).          $35.00

147.  Duncan, David Douglas.  The Kremlin.  Greenwich: New York Graphic Society, 1960.  171p., 83 tipped-in 
colored plates, dj, large quarto format.          $75.00

148.  Dunn, Charles W. and Edward T. Byrnes.  Middle English literature.  Edited and revised by Charles W. Dunn 
and Edward T. Byrnes.   New York and London: Garland Publishing, 1990.  xi,  568p.,  b/w illus.,  original  stiff 
wrappers. (Garland reference library of the humanities, 1330).          $30.00

149.  Durling, Robert M.  The figure of the poet in Renaissance epic.  Cambridge: Harvard Univer-sity Press, 
1965.  Viii, 280p., lightly chipped dj, bit of scholarly ink annotation on pp. 44-50.          $25.00



150.  Edda; die Lieder des Codex Regius nebst verwandten Denkmälern.  Herausgegeben von Gustav Neckel. 
Band  II:  Kurzes  Wörterbuch,  von  Hans  Kuhn.   3e  umgearbeitete  Auflage  des  kommen-tierenden  Glossars. 
Heidelberg: Carl Winter, 1968.  245p., original limp cloth (Germanische Biblio-thek.  43 Reihe: Texte.          

$30.00

151.  Edwards, Robert.  The Montecassino Passion and the poetics of medieval drama.  Berkeley, etc.: University 
of California Press, 1977.  x, 204p., dj.          $30.00

152.  Eis, Gerhard.  Altdeutsche Handschriften.  41 Texte und Tafeln mit einer Einleitung und Er-läuterungen. 
München: C. H. Beck Verlag, 1949.  102 [1]p., 41 b/w plates, original cloth.          $45.00

153.  Emser, Hieronymus.  Eyn deutsche Satyra und straffe des Eebruchs, unnd in was würden unnd erenn der 
Eelich stand vorezeiten gehalten, mit erclärung vil schoner historien.  Herausge-geben von Robert T. Clark, Jr. 
Berlin: Erich Schmidt Verlag, 1956.  43p., original stiff wrappers (Texte des späten Mittelalters, 3).          $20.00

154.  England in the thirteenth century; proceedings of the 1984 Harlaxton Symposium.  Edited by W. M. 
Ormrod.  Grantham: Harlaxton College, British Campus of the University of Evansville.  ix, 177p., plus 49 pages of 
b/w plates, original stiff printed wrappers.  Contains seventeen papers by various scholars.          $50.00

155.  Erex saga; Artuskappa.  Edited by Foster W. Blaisdell.  Copenhagen: Munskgaard, 1965.  lvii, 109p., one b/
w facsimile, original stiff wrappers, editor’s signed presentation to Blake Lee Spahr (Edi-tiones arnamagnaeanae. 
Series B, 19).          $50.00

156.  Esin, Emel.  Mecca the blessed; Madinah the radiant.  Photographs by Haluk Doganbey.  New York: Crown 
Publishers, 1963.  222p., 113 b/w illus. (of which 57 are colored), dj, quarto format.          $65.00

157.  Estancelin, Louis.  Recherches sur les voyages et découvertes des navigateurs normands en Afrique, dans 
les Indes Orientales et en Amérique.  Brionne:  Gérard Monfort, n.d.  xii, 361 [2]p., original stiff wrappers.  An 
undated reprint of the 1832 edition.  Cover title of this reprint edition: Voyages et découvertes des navigateurs 
normands.          $35.00

158.  Esterle, Gert.  Die Boviden in der Germania.  Wien: Verlag Karl M. Halosar, 1974.  vii, 239p., 52 b/w illus., 
original stiff wrappers (Wiener Arbeiten zur germanischen Altertumskunde und Philologie, 2).          $35.00

159.  Evans, D. Simon.  A grammar of Middle Welsh.  Dublin: Dublin Institute for Advanced Studies, 1970.  xliv, 
268p., original red cloth (Mediaeval and modern Welsh series.  Supplementary volume).          $35.00

160.  Evans, H. T.  Wales and the Wars of the Roses.  With an introduction by R. A. Griffiths.  Phoe-nix Mill: Alan 
Sutton Publishing Limited, 1995.  xiv, 178p., b/w illus., dj.          $25.00

161.  Evans, Helen C. and William D. Wixom.  The glory of Byzantium; art and culture of the Middle Byzantine 
era A.D. 843-1261.  Edited by Helen C. Evans and William D. Wixom.  New York:  Metropolitan Museum of Art, 
1997.  xxvii, 574p., 344 mostly colored illus., original stiff wrappers, large quarto format.          $50.00

162.  Evans, Joan.  English art 1307-1461.  Oxford: Clarendon Press, 1949. [xxiv] 272p., plus 96 b/w plates, folded 
plan, b/w text figures, original blue cloth, ex libris (The Oxford history of English art, 5).          $55.00

163.  Famiglietti, R. C.  Tales of the marriage bed from medieval France (1300-1500).  1st edition.  Providence: 
Picardy Press, 1992.  324p., plus 68 b/w plates, front. map, dj.          $45.00

164.  Favier, Jean.  Gold & spices; the rise of commerce in the Middle Ages.  Translated from the French by 
Caroline Higgitt.  New York, London: Homes & Meier, 1998.  vi, 390p., maps, dj.          $35.00

IMPORTANT FACSIMILE DOCUMENTS ON THE UNIVERSITY OF PISA



165.  Fedeli, Carlo.  I documenti  pontifici riguardanti l’Università di Pisa editi ed illustrati.   Pisa:  Presso 
Francesco Mariotti Stampatore, 1908.  xxiv, 250p., 14 b/w facsimiles and plates (two folded), original deckle edges, 
one-half cloth with decorative boards, small folio format.  Very scarce collection of sources on the university from 
1343 to 1524.          $325.00

166.  Ferguut.  Nieuwe uitgave van Eelco Verwijs.  Uit zijne nalatenschap uitgeven en van een glossarium voorzien 
door J. Verdam.  Groningen: bei J. B. Wolters, 1882.  xxxii, 203 [1]p., original stiff wrappers.          $45.00

167.   Ferguut.   Uitgegeven  met  inleiding  en  aantekeningen  door  E.  Rombauts,  et  al.   Culemborg:  Tjeenk 
Willink/Noorduijn, 1976.  240p., original stiff printed wrappers (Teksten en studies uit de Nederlandse letterkunde). 

$40.00

168.  Ferrar, Orestes.  El cardenal Contarini, un gran embajador veneciano.  Madrid: “La Nave”, 1956.  199p., 
original stiff wrappers (Coleccion “La Vane”.  Serie gran formato, 10).          $45.00

169.  Festschrift zur Erinnerung an die Gründung der alten Universität Köln im Jahre 1388.   Köln: Kurt 
Schroeder Verlag, 1938.  viii, 671p., plus 90 b/w illus., two folded tables, original stiff wrappers.          $100.00

170.  Fischel, Lilli.  Die Karlsruher Passion und ihr Meister.  Karlsruhe: Verlag G. Braun, 1952.  65p., plus 66 
full-page b/w plates, colored front., lightly chipped dj, quarto format.          $50.00

171.   Fischer,  Rudolf.   Zu  den  Kunstformen  des  mittelalterlichen  Epos:  Hartmanns  “Iwein”,  das 
Nibelungenlied, Boccaccios “Filostrato” und Chaucers “Troylus and Cryseyde”.  Wien und Leip-zig: Wilhelm 
Braumüller, 1899.  xviii, 370p., brown half-cloth with marbled boards (Wiener Beiträge zur englischen Philologie, 
9).          $50.00

172.  Flemming, Jessie H.  England under the Lancastrians.  London, etc.: Longmans, Green and Co., 1921.  xxi, 
301p., original red cloth. (University of London intermediate sourcebooks of history, 111).          $30.00

173.  Fletcher, Giles.  Of the Rus commonwealth.  Edited by Albert J. Schmidt.  Ithaca: Published for the Folger 
Shakespeare Library by Cornell University Press, 1966.  xliv, 176p., folded front. map, original burgundy cloth. 
(Folger documents of Tudor and Stuart civilization).          $35.00

174.  Folz, Hans.  Hans Folz; Auswahl.   Bearbeitet von Ingeborg Spriewald.  Berlin: Akademie-Verlag,  1960. 
273p., original stiff wrappers (Studienausgaben zur neueren deutschen Literatur, 4).          $35.00

175.  Fortune and romance; Boiardo in America.  Edited by Jo Ann Cavallo & Charles Ross.  Tempe:  Medieval 
& Renaissance Texts & Studies, 1998.  x, 371p., b/w illus., original blue cloth (Medieval & Renaissance texts & 
Studies, 183).          $30.00

176.  Frappier, Jean.  Chrétien de Troyes.  Nouvelle édition revue et augmenté, illustrée.  Paris: Hatier, 1968.  255 
[1]p., b/w illus., original stiff wrappers (Connaisance des lettres, 50).          $25.00

177.  Freedberg, S. J.  Painting of the High Renaissance in Rome and Florence.  Newly revised edition.  New 
York: Hacker Art Books, 1985.  2 vols. ([xii] 654; xxxii, 514p.), 700 b/w illus., original gold cloth.  Contents: v. 1, 
Text.  v. 2, Plates.          $100.00

178.  French and Flemish illuminated manuscripts in Chicago collections.  The Newberry Library, April 9 to 
May 30, 1969.   Chicago: Division of the Humanities of the University of Chicago and the Newberry Library. [56]p., 
2 tipped-in colored plates, b/w illus., original stiff wrappers, quarto format.          $20.00

179.  Fridolin, Stephan.  Schatzbehalter.  Wolgemut, Fridolin.  Portland: Collegium Graphicum, 1972. 
[iii,  703]p.,  many b/w Wolgemut woodcuts, facsimile of the 1491 Koberger printing in Nürnberg,  original  stiff 
colored boards, in the original publisher’s decorative slipcase, thick quarto format. (Printed sources of Western art, 
28).          $150.00

180.  Friedländer, Max J.  Die altniederländische Malerei.  Bd. 1: Die Van Eyck; Petrus Christus.  Leiden: A. W. 
Sijthoff’s Uitgeversmij, 1934.  170, 71 b/w plates original half-cloth with stiff boards, quarto format.          $60.00



181.  Friedländer,  Max J.   Die altniederländische Malerei.   Bd.  2:  Rogier  van der  Weyden;  der  Meister  von 
Flémalle.  Leiden: A. W. Sijthoff’s Uitgeversmij, 1934.  152p., 79 b/w plates, original half-cloth with stiff boards, 
quarto format.          $60.00

182.  Friedländer, Max J.  Die altniederländische Malerei.  Bd. 8: Jan Gossart; Bernart van Orley.  Leiden: A. W. 
Sijthoff’s Uitgeversmij, 1934.  198p., 97 b/w plates, original half-cloth with stiff boards (spine mottled, rear hinge 
cracked), quarto format.          $30.00

183.  Friedländer, Max J.  Die altniederländische Malerei.  Bd. 9: Joos van Cleve; Jan Provost; Joachim Patenier. 
Leiden: A. W. Sithoff’s Uitgeversmij, 1934.  188p., 103 b/w plates,  original half-cloth with stiff  boards, quarto 
format.          $60.00

184.  Friedländer, Max J.  Die altniederländische Malerei.  Bd. 10: Lucas van Leyden und andere hol-ländische 
Meister seiner Zeit.  Leiden: A. W. Sijthoff’s Uitgeversmij, 1934.  152p., 94 b/w plates, original half-cloth with stiff 
boards, quarto format.          $60.00

185.   Friedländer,  Max  J.   Die  altniederländische  Malerei.   Bd.  11:  Die  Antwerpener  Manieristen;  Adriaen 
Ysenbrant.  Berlin: Paul Cassirer, 1933.  173p., 95 b/w plates, original half-cloth with stiff boards, quarto format. 

$60.00

186.  Fulk, R. D.  Interpretations of Beowulf; a critical anthology.  Edited by R. D. Fulk.  Blooming-ton & 
Indianapolis: Indiana University Press, 1991.  xix, 282p., stiff wrappers.          $20.00

187.  Gairdner, James.  The houses of Lancaster and York with the conquest and loss of France.  New York: 
Scribner, Amstrong & Co., 1875. [xv] 262p., 5 maps, brown cloth (Epochs of history)          $25.00

188.  Gardner,  Laurence.   Bloodline of  the Holy Grail; the hidden lineage of  Jesus revealed.   Revised and 
expanded edition.  Gloucester: Fair Winds Press, 2001.  xvii, 454p., colored illus., original stiff wrappers, ex libris. 

$15.00

189.  Gellinek, Christian.  König Rother; Studie zur literarischen Deutung.  Bern und München: Francke Verlag, 
1968.  127 [1]p., original stiff printed wrappers, author’s signed presentation copy.          $35.00

190.  Génestal, Robert.  Les origines de l’appele comme d’abus.  Notes de cours publiées par les soins de Pierre 
Timbal.  Paris: Presses Universitaires de France, 1951.  xxiv, 71 [1]p., original stiff wrappers, mostly unopened. 
(Bibliothèque de l’École des Hautes Études.  Sciences religieuses, 63).          $30.00

191.  Gerbert de Montreuil.  La continuation de Perceval.  Édité par Mary Williams.  Paris: Honoré Champion, 
1922-1925.  2 vols. (v, 215, 219p.), original stiff wrappers.  Contents: t. 1, Vers 1-7020.  t. 2, Vers 7021-14078. (Les 
classiques français du Moyen Age).          $50.00

192.  Gerde, Udo and Gerhard Spellerberg.  Althochdeutsch-Mittelhochdeutsch.  Grammatischer Grundkurs 
zur  Einführung  und  Textlektüre.   3e,  neu  bearbeitete  Auflage.   Frankfurt  am  Main:  Athe-näum  Fischer 
Taschenbuch Verlag, 1976.  177p., original stiff  wrappers, signed presentation copy from Spellerberg.          

$25.00

193.   Gerritsen,  Willem  Pieter.   Die  Wrake  van  Ragisel.   Onderzoekingen  over  de  middelneder-landse 
bewerkingen van de Vengeace Raguidel, gevolgd door een uitgave van de Wrake-teksten; recherches sur les 
adaptations moyen-néerlandaises de La vengeance Raguidel, suivies d’une édition des textes de la Wrake van 
Ragisel (résumé en français).  Proefschift, Rijksuniversiteit te Utrecht.  Assen: Van Gorcum & Comp., Dr. H. J. 
Prakke & H. M. G. Prakke, 1963.  2 vols. ([ix] 485p., b/w facsimiles, original stiff wrappers, dozen pages with some 
critical penned notes of Blake Lee Spahr, loose-leaf “Stellingen” included.          $100.00 

194.  Gilbert, Creighton E.  Italian art 1400-1500; sources and documents.   Englewood Cliffs: Prentice-Hall, 
1980.  xxviii, 226p., stiff wrappers (Sources and documents in the history of art series).          $15.00



195.  Gilbert, Creighton E.  Major masters of the Renaissance.  A loan exhibition of the Poses Institute of Fine 
Arts.  The Rose Art Museum, Brandeis University, Waltham, Massachusetts, May 3 through June 9, 1963.  Waltham: 
Poses Institute of Fine Arts, 1963.  28p., 20 b/w plates, original stiff wrappers.          $20.00

196.  Gilson, Etienne.  The spirit of mediaeval philosophy.  Gifford Lecture 1932-1932).  Translated by A. H. C. 
Downes.  New York: Charles Scribner’s Sons, 1949.  ix, 490p., chipped dj.          $35.00

197.   Given,  James  Buchanan.   Society  and  homicide  in  thirteenth-century  England.   Stanford:  Stan-ford 
University Press, 1977.  xiv, 262p., errata slip, lightly chipped dj.          $30.00

198.  Gliglois; a French Arthurian romance of the thirteenth century.  Edited with an introduction by Charles H. 
Livingston.   Cambridge:  Harvard  University  Press,  1932.  [ix]  182p.,  slightly  chipped  dj  (Harvard  studies  in 
Romance language, 8).          $40.00

199.  Glorieux, Palémon.  Aux origines de la Sorbonne.  Paris: J. Vrin, 1965-1966.  2 vols. (345; 597 [1]p.), folded 
plan, partially unopened (Études de philosophie médiévale, 53-54).          $80.00

200.  Glück, Manfred.  Priscians Partitiones und ihre Stellung in der spätantiken Schule.  Mit einer Beilage: 
Commentarii in Prisciani partitiones medio aevo compositi.  Hildesheim: Georg Olms Verlags-buchhandlung, 1967. 
249p., original stiff wrappers (Spudasmata; Studien zur klassischen Philologie und ihren Grenzgebieten, 12).          

$35.00

SCARCE WORK ON UMBRIAN MINIATURES

201.  Gnoli, Umberto.  Pittori e miniatori nell’Umbria.  Spoleto: Claudio Argentieri, 1923.  411p., many b/w full-
page plates, original tan cloth with leather spine label, quarto format, deckle edges.  No. 633 of 1000 copies.  A 
rather scarce, but fundamental source on mediaeval Italian artists of the Umbrian region.          $475.00

202.  Götze, Alfred.  Frühneuhochdeutsches Glossar.  6. Auflage.  Berlin: Verlag Walter de Gruyter & Co., 1960. 
xii, 240p., original stiff wrappers, ex libris (Kleine Texte für Vorlesungen und Übungen, 101).          $25.00

203.  Goodich, Michael.  Other Middle Ages; witnesses at the margins of medieval society.  Edited by Michael 
Goodich.  Philadelphia: University of Pennsylvania Press, 1998.  viii, 265p., original stiff wrappers.          $15.00

204.  Goodrich, Michael.  The unmentionable vice; homosexuality in the later medieval period.  New York: 
Dorset Press, n.d.  xv, 162p., dj.  Undated reprint of the 1979 edition.          $20.00

205.  Gordon, E. V.  An introduction to Old Norse.  Second edition revised by A. R. Taylor.  Oxford:  Clarendon 
Press, 1966.  lxxxii, 412p., b/w text figures, folded map, dj.          $45.00

206.  Grabar, Oleg.  The formation of Islamic art.  New Haven and London: Yale University Press, 1973.  xix, 
233p., plus 131 b/w illus., dj, quarto format.          $85.00

207.  Grane, Leif.  Peter Abelard; philosophy and Christianity in the Middle Ages.  Translated by Frederick and 
Christine Crowley; bibliography and notes edited by Derek Baker.  New York: Harcourt, Brace & World, 1970. 
190p., dj.          $25.00

208.  Greenstone, Julius H.  The messiah idea in Jewish history.   Philadelphia: Jewish Publication Scoeity of 
America, 1906.  347p., original brown cloth, two pages with couple of ink notes.          $20.00

209.  Guiraud, Jean.  L’État pontifical après le grand schisme; étude de géographie politique.  Paris:  Albert 
Fontemoing, 1896.  251p., burgundy buckram, ex libris (Bibliothèque des Écoles Françaises d’Athènes et de Rome, 
63).          $45.00

210.  Guiraud, Pierre.  L’Ancien français.  Paris: Presses Universitaires de France, 1963.  126 [2]p., original stiff 
wrappers (Que sais-je? 1056).          $20.00



211.  Haas, Alois M.  Parzivals tumpheit bei Wolfram von Eschenbach.  Berlin: Erich Schmidt Verlag, 1964. 
362p., original stiff wrappers, ex libris Blake Lee Spahr (with his critical penned notes scattered through the text) 
(Philologische Studien und Quellen, 21).          $40.00

212.  Hall, Clifton D.  A complete concordance to Wolfram von Eschenbach’s Parzival.  New York and London: 
Garland Publishing, 1990.  xvi, 784p., original green cloth, thick quarto format (Con-textual concordances).          

$80.00

213.   Ham,  Edward  B.   Perceval marginalia.   Hayward:  California  State  College,  1964.   58p.,  original  stiff 
wrappers, ex libris Blake Lee Spahr (with a few of his penned notes)(California State College publications).          

$20.00

214.  (Ham Festschrift).  Romance studies in memory of Edward Billings Ham.  Edited by Urban Tigner Holmes. 
Hayward: California State College, 1967. [xiii] 161p., b/w illus., original stiff printed wrappers.  Contains 17 essays 
by various scholars, including a bibliography of the honoree’s publica-tions (California State College publications, 
2).          $35.00

215.  Harbison, Peter.  Pre-Christian Ireland from the first settlers to the early Celts.  London: Thames and 
Hudson, 1988.  208p., 139 b/w illus., dj (Ancient peoples and places, 104).          $25.00

216.  Harding,  Jane D.   The Arthurian legend; a check list  of  books in the Newberry Library.   Chicago: 
Newberry Library,  1933.  120p.,  blue buckram, ex libris  Archer Taylor.   Also bound in: Jane D. Harding,  The 
Arthurian legend; a check list of books in the Newberry Library, supplement (Chicago, 1938), 90p; John J. 
Parry.  A bibliography of critical Arthurian literature for the years 1922-1929 Vols. 1[-II] (New York, 1931-
1936, 59, 174p., and four additional reviews or offprints.          $90.00

217.  Harith bin Asad al-Muhasibi.  Kitab al-tawahhum.  Edited from the unique Oxford MS (Hunt 611), by Arthur 
J. Arberry.  Cairo: Assocation of Authorship, Translation & Publication Press, 1937.  [e] 63p., original stiff wrappers. 
Added t.p. and entire text in Arabic (with added English t.p. and intro-duction).          $65.00

218.  Harrington, K. P.  Mediaeval Latin.  Chicago and London: University of Chicago Press, 1967 (3d impression). 
xxix, 698p., b/w illus., stiff wrappers.          $30.00

219.  Hartmann von Aue.  Der arme Heinrich, ein mittelhochdeutsches Märchen.   Übersetzt von Lambertus 
Okken.  Amsterdam, Atlanta: Rodopi, 1989.  24p., original stiff wrappers.          $15.00

220.  Hartmann von Aue.  Herausgegeben von Fedor Bech.  3e Auflage.  Leipzig: F. A. Brockhaus, 1888-1892.  3 
vols., original cloth (last two volumes with binder’s tape along the spine), scattered pen annotation of Blake Lee 
Spahr.  Contents: T. 1, Erec der Wunderaere.  T. 2, Lieder.  Die Klage.  Büchlein.  Gregorius.  Der arme Heinrich.  T. 
3, Iwein, oder der Ritter mit dem Löwen. (Deutsche Classiker des Mittelalters, 4-6).          $100.00

221.  Hartmann von Aue.  Der arme Heinrich.  Herausgegeben von Hermann Paul.  13., durchgesehene Auflage 
besorgt von Ludwig Wolff.  Tübingen: Max Niemeyer Verlag, 1966.  xvii, 39p., original stiff wrappers (Altdeutsche 
Textbibliothek, 3).          $20.00

222.  Hartmann von Aue.  Erec; eine Erzählung.  2e Ausgabe von Moriz Haupt.  Leipzig: S. Hirzel, 1871.  447p., 
black buckram, ex libris.          $40.00

223.  Hartmann von Aue.  Gregorius; der “gute Sünder”.  Herausgegeben und erläutert von Friedrich Neumann. 
2e durchgesehene Auflage.  Wiesbaden: F. A. Brockhaus, 1965.  247p., original tan cloth (Deutsche Klassiker des 
Mittelalters.  Neue Folge, 2).          $25.00

224.  Hartmann von Aue.  Iwein; eine Erzählung.  Mit Anmerkungen von G. F. Benecke und K. Lach-mann.  6e 
Ausgabe.   Unveränderter Nachdruck der fünften,  von Ludwig Wolff durchgesehen Ausgabe.   Berlin:  Walter de 
Gruyter & Co., 1959.  xvii, 563 [1]p., original green cloth.          $45.00



225.   Hartt,  Frederick.   History  of  Italian  Renaissance  art;  painting,  sculpture,  architecture.   Engle-wood 
Cliaffs: Prentice-Hall; New York, Harry N. Abrams, 1973 (2d printing).  636p., colored and b/w illus., original grey 
cloth, quarto format.          $50.00

226.   Haupt,  Jürgen.   Der Truchseß  Keie  im Artusroman;  Untersuchungen zur Gesellschaftsstruk-tur im 
höfischen Roman.  Berlin: Erich Schmidt Verlag, 1971.  143p., original stiff wrappers, ex libris Blake Lee Spahr 
(with his critical pencilled notes) (Philologische Studien und Quellen, 57).          $30.00

227.  Le Haute livre du Graal  Perlesvaus.   Edited by William A.  Nitze and T.  Atkinson Jenkins.   Chicago: 
University of Chicago Press, 1932-1937.  2 vols. (xiii, 537; xiii, 398p.), b/w plates (some folded), original half-cloth 
with stiff boards, ex libris Archer Taylor and Blake Lee Spahr (with the latter’s scattered critical notes in the text). 
Contents: v. 1, Text, variants, and glossary.  t. 2, Commentary and notes. (The modern philology monographs of the 
University of Chicago).          $125.00

228.  Haymes, Edward R.  The Nibelungenlied; history and interpretation.  Urbana and Chicago:  University of 
Illinois Press, 1986. [xi] 145p., original blue cloth (Illinois medieval monographs, 11).          $35.00

229.  Heer, Friedrich.  The medieval world; Europe 1100-1350.  Translated from the German by Janet Sondheimer. 
Cleveland and New York: World Publishing Company, 1962 (2d printing).  xiii, 365p., plus 100 b/w illus., slightly 
chipped dj (The World histories of civilization).          $30.00

230.  Heffner, R-M. S.  Collected indexes to the works of Wolfram von Eschenbach.  Madison: University of 
Wisconsin Press, 1961.  307p., original stiff wrappers, quarto format.          $60.00

231.  Heffner, R.-M. S. And Kathe Petersen.  A word-index to Des Minnesangs Frühling.  Madison:  University of 
Wisconsin, 1942.  110p., half-cloth with marbled boards, quart format.          $45.00

232.  Heffner, R.-M. S. and W. P. Lehmann.  A word-index to the poems of Walther von der Vogelweide.  2d 
edition.  Madison: University of Wisconsin Press, 1950.  78p., original stiff wrappers, quarto format.          $35.00

233.  Heinrich von dem Türlin.  Diu Crône.   Zum ersten Male herausgegeben von Gottlob Heinrich Friedrich 
Scholl.   Amsterdam: Editions Rodopi,  1966.  li,  511p.,  original  burgundy cloth.   Reprint  of the 1852 Stuttgart 
edition.  (Bibliothek des Litterarischen Vereins in Stuttgart, 27).          $65.00

234.  Heinrich von dem Türlin.  The crown; a tale of Sir Gawein and King Arthur’s court.  Trans-lated and with 
an introduction by J. W. Thomas.  Lincoln and London: Unversity of Nebraska Press, 1989.  xxvii, 335p., b/w front., 
dj.          $30.00

235.   Heinrich  von Meissen.   Des  Frauenlobes Leiche,  Sprüche,  Streitgedichte  und Lieder.   Erläu-tert  und 
herausgegeben von Ludwig Ettmüller.  Quedlinburg und Leipzig: Gottfr. Basse, 1843.  xlv, 420p., half-leather with 
marbled boards, scattered foxing, ex libris (Bibliothek der gesammten deutschen National-Literatur von der ältesten 
bis auf die neuere Zeit, 16).          $45.00

236.  Heinrich von Veldeke.  Herausgegeben von Ludwig Ettmüller.  Leipzig: G. J. Göschen’sche Verlagshandlung, 
1852.  xx, 476p., lightly chipped green cloth, ex libris (Dichtungen des deutschen Mittelalters, 8).          $45.00

237.  Die Heiratsurkunde der Kaiserin Theophanu, 972 April 14, Rom.  Eine Ausstellung des Niedersächsischen 
Staatsarchivs in Wolfenbüttel.  Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 1972.  96p., 21 illus. (including one in color), 
original stiff printed wrappers (Veröffentlichungen der Niedersäch-sischen Archivverwaltung, Beiheft 16).          

$30.00

238.  The Heliand; the Saxon Gospel.  A translation and commentary by G. Ronald Murphy.  New York, Oxford: 
Oxford University Press, 1992.  xviii, 238p., b/w facs. front., stiff wrappers.          $20.00

239.   Heliand  nebst  Proben  aus  der  altsächsischen  Genesisdichtung  und  aus  Otfrieds  Evangelien-buch, 
ausgewählt, übersetzt und erläutert von Johannes Seiler.  2e, durchgesehene und erweiterte Auflage.  Halle: Verlag 
der Buchhandlung des Waisenhauses, 1907. [vii] 87 [1]p., original stiff wrappers (Denkmäler der älteren deutschen 
Literatur, II:3).          $20.00



240.  Hennig, Beate.  Kleines mittelhochdeutsches Wörterbuch.  In Zusammenarbeit mit Christa Hepfer und unter 
redaktioneller Mitwirkung von Wolfgang Bachofer.   4.,  verbesserte Auflage.   Tübingen: Max Niemeyer Verlag, 
2001.  xxvii, 503p., original stiff wrappers.          $35.00

241.  Héretier, Jean.  Catherine de Medici.  Translated by Charlotte Haldane.  New York: St. Martin’s Press, 1963. 
480p., b/w illus., dj.          $30.00

242.  Heuberger, Anton.  Wolfram von Eschenbach und seine Stadt; eine kulturgeschichtliche Studie an seiner 
Grabeskirche mit einem Stadtführer.  2. Auflage.  Wolframs-Eschenbach: Bruno und Anneliese Gößwein, 1986, 
287 [1]p., b/w illus., original stiff wrappers.          $35.00

243.  Hielscher, Kurt.  Das unbekannte Spanien; Baukunst, Landschaft, Volksleben.  Berlin: Verlag von Ernst 
Wasmuth, 1925. [xxiv] plus 304 b/w plates, original cloth (lightly faded on the spine), quarto format.          $65.00

244.  Hill, Bennett D.  English Cistercian monasteries and their patrons in the twelfth century.  Urbana, etc.: 
University of Illinois Press, 1968. [xiii] 188p., b/w front., folded table, slightly chipped dj.          $20.00

245.  A history of private life.  Philippe Ariès and Georges Duby, general editors.  Cambridge and London: Belknap 
Press of Harvard University Press, 1987-1988.  Vols. 1-2 (ix, 670; xiii, 650), colored and b/w illus., dj.  Contents: v. 
1, From pagan Rome to Byzantium, edited by Paul Veyne.  v. 2, Revela-tions of the medieval world, edited by 
George Duby.          $55.00

246.  History of Spanish music in sound.  New York: Musical Heritage Society, 1972-1976.  20 long-play vinyl 
recordings (lacking only three in the entire set).  All in the original record sleeves, with liner notes and commentary, 
plus the inserted texts.  The MHS issued a total of 23 in this series during the period.  Contents: no. 1, The medieval  
period; Alfonso X, el Sabio, Las Cantigas de Santa Maria.  no. 2, Medieval courtly monody; Arabian-Andalusian 
music.  no. 3, Music in Catalonia until the XIVth century.  no. 4, Calixtine Codex; Mozarabic antiphonary.  no. 5, La 
Huelgas Codex (12th-14th centuries)  [nos. 6-7 lacking].  no. 8, Antonio de Cabezón on the organs of Covarrubias 
and Daroca.  no. 9, Francisco Correa de Arauxo on the organ of the Cathedral of Segovia.  no. 10, Juan Cabanilles 
on the organs of Daraoca and Toledo.  no. 11, Spanish vihuelists of the 16 th century: El Maestro, by Loys de Milan; 
Silva de Sirenas, by Enrique de Valderrabano.  no. 12, Spanish vihuelists of the 16 th century:  Alonso Mudarra, Tres 
libros de music en cifras para vihuela; Miguel de Fuenllana, Orphenica lyra.  no. 13, Spanish vihuelists of the 16th 

century:  Luys Narvaez, Diego Pisador, Estaben Daza.  no. 14, Diego Ortiz: “Recercadas” from the Tratadod de 
glosas. [no. 15 lacking].  no. 16, S panish vihuelists of the 16th century; vocal and instrumental music.  no. 17, Luys 
Venegas de Henestrosa (16th century): “Libro de cifra nueva” (harpsichord and clavichord).  nos. 18-20, Tomas Luis 
de Victoria: Officium hebdoma-dae sanctae (complete).  no. 21, Tomas Luis de Victoria: Officium defunctorum; 
three motets.  no. 22, 15th-16th centuries; la bax danza y la alta.  no. 23, Renaissance dances.          $200.00

247.  Hoag, John D.  Islamic architecture.  New York: Harry N. Abrams, 1977.  424p., 513 b/w illus. and plans, dj, 
quarto format.          $95.00

248.  Hoest, Stephan.  Reden und Briefe; Quellen zur Geschichte der Scholastik und des Humanis-mus im 15. 
Jahrhundert.  Herausgegeben, übersetzt und eingeleitet von Frank Baron.  München: Wilhelm Fink Verlag, 1971. 
253p., original stiff wrappers, editor’s signed presentation copy (Human-istische Bibliothek.  Abhandlungen und 
Texte.  Reihe II: Texte, 3).          $35.00

249.  Hoffmann, Heinrich.  Fundgruben für Geschichte deutscher Sprache und Litteratur.  Heraus-gegeben von 
Heinrich Hoffmann.  Breslau: bei Grass, Barth und Comp., 1830-1837.  2 vols. (viii, 400; 339p.), half-cloth with 
marbled boards, bit of foxing, ex libris.  The second volume has an added t.p.: Iter austriacum; altdeutsche Gedichte 
grösstentehils aus österr. Bibliotheken, herausgegeben von Hoffmann von Fallersleben.          $125.00

250.  Hoffmann, Richard.  Michelangelo: die Decke der Sixtinischen Kapelle.  Augsburg: Dr. Benno Filser Verlag, 
[1929].  32p., plus 28 b/w plates, large quarto format, original black cloth (slightly frayed at the head of the spine). 
Bound  with,  as  issued: Richard  Hoffmann,  Michelangelo:  das  jüngste  Gericht  der  Sixtinischen  Kapelle. 
Augsburg: Dr. Benno Filser Verlag, 1929.  39 [1]p., plus 28 b/w plates.          $65.00



251.  Holmes, Urban T., Jr. and M. Amelia Klenke.  Chrétien, Troyes, and the Grail.  Chapel Hill:  University of 
North Carolina Press, 1959. [x] 230p., b/w front., slightly chipped dj.          $35.00

252.  L’Homme et  son destin  d’après  les penseurs du Moyen Age.   Louvain:   Éditions Nauwelaerts;  Paris, 
Béatrice-Nauwelaerts, 1960.  845p., half leather with printed boards, ex libris.  Contains 71 major papers by various 
scholars in French, German, English, Spanish or Italian.  At head of t.p.: Actes du Premier Congrès International de 
Philosophie Médiévale, Louvain-Bruxelles, 28 août-4 septembre 1958.          $75.00

253.  Hopkins, Annette Brown.  The influence of Wace on the Arthurian romances of Crestien de Troies.  (Diss., 
University of  Chicago).   Menasha:  Collegiate  Press,  George  Banta  Publishing Co.,  1913.   155p.,  original  stiff 
wrappers, with black binder’s tape reinforcement on the spine.          $40.00

254.  Horster, Marita.  Andrea del Castagno.  Complete edition with a critical catalogue.  Oxford: Phaidon, 1980. 
224p., 8 colored plates and 158 b/w illus.,  original  cloth, quarto format,  ex libris, two pages with a bit of ink 
annotation.          $60.00

255.  Housley, Norman.  The Avignon Papacy and the Crusades, 1305–1378.  Oxford: Clarendon Press, 1986.  xii, 
348p., dj.          $45.00

256.  Howarth, Stephen.  The Knights Templar.  New York: Dorset Press, 1991.  321p., map, dj.          $25.00

257.   Hrotsvitha von Gandersheim.   Hrotsvithae opera.   Mit  Einleitungen und Kommentar  von H.  Homeyer. 
München, etc.: Verlag Ferdinand Schöningh, 1970.  496p., original cloth.          $75.00

258.  Hruby, Antonin.  Der “Ackermann” und seine Vorlage.  München: C. H. Beck’sche Verlags-buchhandlung, 
1971.   x,  235p.,  dj,  author’s  signed  presentation  copy (Münchener  Texte  und  Unter-suchungen  zur  deutschen 
Literatur des Mittelalters, 35).          $45.00

259.  Humfrey, Peter and Mauro Lucco.  Dosso Dossi, court painter in Renaissance Ferrara.  With contributions 
by Andrea Rother, et al.  Edited by Andrea Bayer.  New York: Metropolitan Museum of Art and Harry N. Abrams, 
1998.  xvi, 312p., many colored and b/w illustrations, dj, large quarto format.          $60.00

260.   Icelandic  sagas,  eddas,  and  art;  treasures  illustrating  the  greatest  mediaeval  literary  heri-tage  of 
Northern Europe.  The Pierpont Morgan Library, New York 1982.  Reykjavik, 1982.  84p., b/w illus., original stiff 
wrappers.          $25.00

261.  Itala; das Neue Testament in altlateinischer Überlieferung.  Nach den Handschriften heraus-gegeben von 
Adolf  Jülicher.   Bd.  III:  Lucas-Evangelium.   Berlin:  Walter  de  Gruyter  & Co.,  1954.  [v]  282p.,  original  stiff 
wrappers (slightly chipped at the head of the spine), quarto format.          $125.00

262.  Itinerarium Egeriae.  Éthérie: Journal de voyage.  Texte latin, introduction et traduction de Hélène Pétré. 
Paris: Les Éditions du CERF, 1948.  284 [1]p., maps, original stiff wrappers, mostly unopened (Sources chrétiennes, 
21).          $30.00

263.  Jackson, W. T. H.  The literature of the Middle Ages.  New York: Columbia University Press, 1960.  xiii, 
432p., original red cloth.          $35.00

264.  Jaeger, C. Stephen.  Medieval humanism in Gottfried von Strassburg’s Tristan und Isolde.  Heidelberg: 
Carl Winter, 1977.  xiv, 194p., plus 7 b/w plates, original stiff printed wrappers, author’s signed presentation copy 
(Germanische Bibliothek.  3e Reihe: Untersuchungen und Einzeldarstellung-en).          $40.00

265.  Jalal ad-Din Rumi, Maulana.  Selected poems from the Divani Shamsi Tabriz.  Edited and trans-lated with 
an introduction, notes, and appendices by Reynold A. Nicholson.  Cambridge: University Press, 1898.  lv, 367p., 
original blue cloth.          $95.00



266.  Jami, Nur-ud-din ‘abd-Ur-rahman.  Lawa’ih, a treatise on sufism.  Facsimile of an old ms.  With a translation 
by E. H. Whinfield & Mirza Muhammad Kazvini, and preface on the influence of Greek philosophy upon sufism. 
Reprinted  with  addtions  and  correction.   London:  Royal  Asiatic  Society,  1928.   xviii,  61p.,  plus  the  56-page 
facsimile of the 10th-century Persian manuscript, original blue cloth. (Oriental Translation Fund.  New series, 16). 

$75.00

267.  Jammers, Ewald.  Ausgewählte Melodien des Minnesangs.  Einführung, Erläuterungen und Übertragung von 
Ewald Jammers.  Tübingen: Max Niemeyer Verlag, 1963.  x, 289p., music, original stiff wrappers, errata slip.          

$30.00

268.  Jantsch, Heinz G.  Studien zum Symbolischen in frühmittelhochdeutscher Literatur.   Tü-bingen: Max 
Niemeyer Verlag, 1959.  xviii, 420p., original stiff wrappers, ex libris Blake Lee Spahr (with a couple of his inked 
annotations in the introduction).          $40.00  
269.  Jassemin, Henri.  La Chambre des comptes de Paris au XVe siècle, précédés d’une étude sur ses origines. 
Paris:  Éditions Auguste Picard, 1933.  lxvii, 353p., b/w front., errata sheet, original stiff wrappers.          $50.00

270.  Jeffery, Arthur.  A reader on Islam; passages from standard Arabic writings illustrative of the beliefs and 
practices of Muslims.  ‘s-Gravenhage: Mouton & Co., 1962.  678p., original green cloth (Publication in Near and 
Middle East Studies, Columbia University.  Series A, 2).          $75.00

271.   Jenisch,  Erich.   Vorarbeiten  zu  einer  kritischen  Ausgabe  des  Wigamur.   Inaug-Diss.,  Königs-berg. 
Königsberg in Preussen, 1918.  100p., half-cloth with plain boards, ex libris Archer Taylor.          $35.00

272.  Johnson, Hildegard Binder.  Carta marina; world geography in Strassburg, 1525.  Minneapo-lis: University 
of Minnesota Press, 1963. [vii] 159p., folded plan in the rear pocket, original grey cloth, author’s signed presentation 
copy.  No. 49 of 750 copies.          $50.00

273.  Joos, Martin and Frederick R. Whitesell.   Middle High German courtly reader.   2d edition, reprinting. 
Madison: Uni-versity of Wisconsin Press, 1964. [iv] 361p., original stiff wrappers, ex libris Blake Lee Spahr (with 
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274.  Jung, Emma and Marie-Louise von Franz.  The Grail legend.  Translated by Andrea Dykes.  New York: 
Published by G. P. Putnam’s Sons, for the C. G. Jung Foundation for Analytical Psychology, 1970.  452p., b/w text 
figures, dj, ex libris.          $25.00

275.  (Jwaideh Festschrift).  Islamic and Middle Eastern societies; a Festschrift in honor of Pro-fessor Wadie 
Jwaideh.  Edited by Robert Olson with the aid of Salman Al-Ani.  Brattleboro, VT: Amana Books, 1987. [vi] 217p., 
original black cloth.  Contains eleven essays by various scholars.          $40.00

276.   Kalidasa,  5th century.   Kumara  sambhava  Kalidasae  carmen  sanskrite  et  latine.   Edidit  Adol-phus 
Fridericus Stenzler.  Berlin: Printed for the Oriental Translation Fund of Great Britain and Ireland; London, A. J. 
Valpy, 1838.  Iv, 139p., green buckram, quarto format, ex libris.  Contains the Sanskrit text and Latin translation of 
this great Sanskrit poet and dramatist, including Stenzel’s critical textual notes. (Oriental Translation Fund, 49). 

$75.00

277.   Karg-Gasterstädt,  Elisabeth.   Zur Entstehungsgeschichte  des  Parzival.   Halle  (Saale):  Verlag von Max 
Niemeyer, 1925.  ix, 157p., plus 9 folded tables, original stiff wrappers (Sächsische Forsch-ungsinstitute in Leipzig. 
Forschungsinstitut für Neuer Philologie.  I: Altgermanistische Abteilung, 2).          $40.00

278.  Karnein, Alfred.  De amore deutsch; der Tractatus des Andreas Capellanus in der Über-setzung Johann 
Hartliebs.  München: C. H. Beck’sche Verlagsbuchhandlung, 1970.  viii, 83p., dj, author’s signed presentation copy 
(Münchener Texte und Untersuchungen zur deutschen Literatur des Mittelalters, 28).          $45.00

279.  (Kastner Festschrift).  A miscellany of studies in Romance languages & literatures presented to Leon E. 
Kastner.  Edited by Mary Williams and James A. de Rothschild.  Port Washington, London:  Kennikat Press, 1971. 
xii, 570p., b/w front., original black cloth.  Reprint of the 1932 edition.  Contains 49 essays by various scholars, 
mostly in mediaeval literature.          $50.00



280.  Katalog der datierten Handschriften in der Schweiz in lateinischer Schrift vom Anfang des Mittelalters 
bis  1550.   Bd.  1:  Die  Handschriften  der  Bibliotheken  von  Aarau,  Appenzell  und  Basel.   Bearbeitet  von  Beat 
Matthias von Scarpatetti.  Dietikon-Zürich: Urs Graf Verlag, 1977.  2 vols. (Xix, 307p, 300p., with 721 b/w illus.), 
dj, large quarto format.  Descriptions of 719 mss. plus indices.  The first volume of three (each a separate on various 
manuscript collections in Switzerland).  Contents: Bd. 1, Text.  Bd. 2, Abbildungen.          $550.00

281.  Keen, Maurice.  Medieval warfare; a history.  Edited by Maurice Keen.  Oxford: Oxford Uni-versity Press, 
1999.  xi, 340p., b/w illus., dj.          $30.00

282.  Kelsch, G. de Vianna.  Canon Tiburtius; de composition, harmonie et rythme; of composition, harmony, 
and rhythm.  Den Haag: N. V. Zuid-Hollandsche Boek-en Handelsdrukkerij, 1931.  481 [19]p., hundreds of b/w 
illus., original brown cloth, quarto format.  The copyright date on the verso of the t.p. is 1921.  Text in French and 
English.  Major art historical study of the law of classical portrai-ture in mediaeval and Renaissance art.          

$250.00

283.  Kirchner, Joachim.  Germanistische Handschriftenpraxis.  Ein Lehrbuch für die Studierenden der deutschen 
Philologie.   Mit  12  Schriftsproben.   München:  C.  H.  Beck’sche  Verlagsbuchhandlung,  1950.   130p.,  12  b/w 
facsimile samples, original stiff wrappers.          $25.00

284.   Klause,  Renate  and  Otto  Meyer.   Clavis  mediaevalis;  kleines  Wörterbuch der Mittelalterfor-schung. 
Wiesbaden: Otto Harrassowitz, 1962.  311 [1]p., plus 8 b/w plates, b/w text illus., original blue cloth.          $30.00

284.  Kluge, Friedrich.   Etymologisches Wörterbuch der deutschen Sprache.   8e verbesserte und vermehrte 
Auflage.  Straßburg: Karl J. Trübner, 1915.  xvi, 515p., original cloth, rubbed on the edges.          $60.00

285.  Kölmel,  Wilhelm.  Wilhelm Ockham und seine kirchenpolitischen Schriften.   Essen:  Ludgerus-Verlag 
Hubert Wingen, 1962.  xvi, 272p., original stiff wrappers, bit of foxing on the front endpapers and on the last couple 
of leaves.          $45.00

286.  König Rother.  Herausgegeben von Heinrich Rückert.  Leipzig: F. A. Brockhaus, 1872. [xcv] 278p., binder’s 
half-cloth with marbled boards (Deutsche Dichtungen des Mittalters, 1).          $30.00

287.  Kolb, Herbert.  Der Begriff der Minne und das Entstehen der höfischen Lyrik.  Tübingen: Max Niemeyer 
Verlag, 1958.  432 [3]p., original stiff wrappers (small bit of tape mending on the lower spine), ex libris Blake Lee 
Spahr (with his penned reviewer’s notes). (Hermaea; germanistische For-schungen.  Neue Folge, 4).          $45.00

288.  Konrad, der Pfaffe (12th century).  Das Rolandslied des Pfaffen Konrad.  Bd. 1: Mittelhoch-deutscher Text 
und Übertragung mit einem neuen Vorwort und einem Index nominum.  München: Wilhelm Fink Verlag, 1971.  vii, 
407p., original grey cloth.          $35.00

289.   Konrad  von  Würzburg.   Partonopier und  Meliur;  Turnei  von  Nantheiz,  Sant  Nicolaus,  Lieder und 
Sprüche.   Aus dem Nachlasse  von Franz  Preiffer  und Franz  Roth.   Herausgegeben  von Karl  Bartsch.   Wien: 
Wilhelm Braumüller, 1871.  xvi, 434p., green half-cloth with marbled boards, ex libris.          $55.00

290.  Kröll, Joachim.  Geschichte der Stadt Creussen.  Creussen: Verlag der Stadt Creussen, 1958.  272 [2]p., plus 
16 b/w plates, original brown cloth, author’s signed copy.          $45.00

291.  Krüger, August Georg.  Die Quellen der Schwanritterdichtungen.  Gifhorn (Hannover): Adolf Enke, 1936. 
297p., original stiff wrappers.          $45.00

292.  Kühnel, Ernst.  Islamische Kleinkunst.  2e, verbesserte und vermehrte Auflage.  Braunschweig:  Klinkhardt 
& Biermann, 1963.  xii, 264p., 15 colored plates, 209 b/w text illus., one chronological table, original brown cloth, 
ex libris.  At head of t.p.: Ein Handbuch für Sammler und Liebhaber. (Bibliothek für Kunst- u. Antiquitätenfreunde, 
25).          $45.00

293.  Kudrun; die Handschrift.  Herausgegeben von Franz H. Bäuml.  Berlin: Walter de Gruyter & Co., 1969. [xi] 
542p., one b/w facsimile, original blue cloth, editor’s signed presentation copy to Blake Lee Spahr.          $65.00



294.  Kuhn, Hugo.  Dichtung und Welt im Mittelalter.  Stuttgart: J. B. Metzlersche Verlagsbuch-handlung, 1959. 
[vii] 304p., original brown cloth, ex libris Blake Lee Spahr (with his scattered notes in the text).          $35.00

295.  (Kunstmann Festschrift).  Middle Ages, Reformation: Volkskunde.  Festschrift for John G. Kunstmann. 
Chapel Hill: University of North Carolina Press, 1959. [xvi] 224p., b/w front. port., original stiff wrappers.  Contains 
20 essays by various scholars. (University of North Carolina studies in the Germanic languages and literatures, 26). 

$40.00

296.  Kurz, J. B.  Festschrift zum 700jährigen Jubiläum des Baues des Liebfrauenmünsters in Wolframs-
Eschenbach.  Wolframs-Eschenbach: Selbstverlag der Stadt Wolframs-Eschenbach, 1950.  17p. (plus ads), 4 b/w 
plates and several text figures, original stiff wrappers, cover title.          $15.00

297.  Labrado, José, et al.  Cancionero de poesias varias; Manuscrito No. 617 de la Biblioteca Real de Madrid. 
Edición, prólogo, notas e indices de José Labrador, C. Angel Zorita, Ralph A. DiFranco.  Madrid: El Crotalón, 1986. 
xl, 667 [1]p., b/w plates, original wrappers, mostly unopened.          $60.00

298.  Labrador, José et al.  Cancionero de poesias varias (siglos XV y XVI); Biblioteca de Palalcio, Ms. No. 617. 
Estudio preliminar,  numeracion y relacion de poemas, indices.   Clevaland: Claveland State University;  Denver, 
University of Denver, 1984.  204p., errata slip, original wrappers.          $35.00

299.  Lanceloet en het hert met de witte voet.  Tekstuitgave met inleiding en woordverklaring door Maartje Draak. 
Tweede druk.  Zwolle: W. E. J. Tjeenk Willink, 1962.  66p., original stiff wrappers (Zwolse drukken en herdrukken 
voor de Maatschappij der Nederlandsche Letterkunde te Leiden, 6).          $30.00

FACSIMILE OF THE FIRST PRINTING

300.  Lancelot du lac.  Menston: Scolar Press, 1973.  2 vols. ([800]p.), b/w woodcut reproductions, dj, small folio 
format.  Complete facsimile reprint of the 1488 Rouen first printed edition.          $300.00

310.  Langosch, Karl.  Waltharius.  Ruodlieb.  Märchenepen.  Lateinische Epik des Mittelalters mit deutschen 
Versen.  Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 1956.  385p., original black cloth.          $50.00

311.  Laurin und Der kleine Rosengarten.  Herausgegeben von Georg Holz.  Halle: Max Niemeyer, 1897.  xxxxvi, 
213p., 3/4 cloth with marbled boards, ex libris.          $45.00

312.  Lauts, Jan.  Antonello da Messina.  2e Auflage.  Wien: Verlag Anton Schroll & Co., 1940.  39 [1]p., plus 3 
tipped-in colored plates and 59 b/w plates, dj (Sammlung Schroll).          $35.00

313.  Leary, Francis.  The golden longing.  New York: Charles Scribner’s Sons, 1959.  xxv, 358p., b/w illus., dj. 
$20.00

314.  Lechner,  Josef.   Die Sakramentenlehre des Richard von Mediavilla.   München: Verlag Josef Kösel  & 
Friedrich Pustet, 1925.  viii, 425 [1]p., burgundy buckram, ex libris (Münchener Studien zur historischen Theologie, 
5).          $45.00 

315. Leckie, R. William, Jr.  The passage of dominion: Geoffrey of Monmouth and the periodization of Insular 
history in the twelfth century.  Toronto, etc.: University of Toronto Press, 1981.  xii, 149p., original black cloth, 
author’s signed presentation to Blake Lee Spahr (with the latter’s scattered pencilled notes).          $40.00

316.  Levenson, Jay A.  Prints of the Italian Renaissance; a handbook of the exhibition.  Washing-ton: National 
Gallery of Art; San Francisco, Fine Arts Museums of San Francisco, 1973. [34]p., b/w illus., original stiff printed 
wrappers.          $20.00

317.   Levy,  Reuben.   The  social  structure  of  Islam.   Being  the  second  edition  of  The  sociology  of  Islam. 
Cambridge, etc.: Cambridge University Press, 1979.  vii, 536p., dj.          $85.00

318.  Lewis, R. W. B.  Dante.  New York, etc.: Lipper/Viking, 2001.  xii, 205p., b/w map, dj (A Penguin life).          
$20.00



319.   The Liber usualis.   With  introduction  and  rubrics  in  English,  edited  by the  Benedictines  of  Solesmes. 
Tournai, New York: Society of St. John the Evangelist, Desclée & Cie, 1956.  xcvii, 1880, 100, 13, 10, 80p., music, 
original black cloth.          $125.00

320.  Lida de Malkiel, Maria Rosa.  Two Spanish masterpieces.  The Book of Good Love and The Celestina. 
Urbana:  Univeirsity  of  Illinois  Press,  1961.  [viii]  106p.,  original  green  cloth  (Illinois  studies  in  language  and 
literature, 49).          $20.00

321.  Lie, Orlanda Soei Han.  The Middle Dutch prose Lancelot; a study of the Rotterdam Fragments and their 
place in the French, German, and Dutch Lancelot en prose tradition.  With an edition of the text.  Amsterdam, 
etc.: Noord-Hollandsche Uitgervers Maatschappij, 1987.  232p., dj, author’s signed presentation copy.  At head of 
the t.p.: Koninklijke Nederlandse Akademie van Weten-schappen.          $65.00

322.   Lindberg,  David  C.   The  beginnings  of  Western  science;  the  European  scientific  tradition  in 
philosophical, religious, and institutional context, 600 B.C. to A.D. 1450.  Chicago and London: University of 
Chicago Press, 1992.  xviii, 455p., b/w illus., brown buckram, ex libris.          $25.00

323.  Locke,  Frederick W.  The quest for the Holy Grail; a literary study of  a thirteenth-century French 
romance.  Stanford: Stanford University Press, 1960. [vii] 126p., original cloth, half-dozen pages with a bit of ink 
annotation.          $30.00

324.  Loomis, Roger Sherman.  Arthurian literature in the Middle Ages; a collaborative history.  Edited by 
Roger Sherman Loomis.  Oxford: Clarendon Press, 1967.  xvi, 574p., b/w illus., original blue cloth, a few pages 
with a bit of ink annotation.          $50.00

325.   Loomis,  Roger  Sherman.   The  development  of  Arthurian  romance.   London:  Hutchinson  Uni-versity 
Library, 1963.  199p., dj (Modern languages and literature).          $30.00

326.  Loomis, Roger Sherman.  Studies in medieval literature; a memorial collection of essays.  With a foreword 
by Albert C. Baugh and a bibliography of Loomis by Ruth Roberts.  New York: Burt Frank-lin, 1970.  x, 338p., b/w 
front. port., original blue cloth.          $50.00

327.  Lowet, Ralph.  Wolfram von Eschenbachs Parzival im Wandel der Zeiten.  München: Verlag Pohl & Co., 
1955.  215p.,  original  half-cloth with stiff  boards,  ex libris  Blake Lee Spahr (with his  scattered textual  notes) 
(Schriftenreihe des Goethe-Instituts, 3).          $35.00

328.  Lübke, Wilhelm.  Die Kunst des Mittelalters.  14e Auflage vollständig neu bearbeitet von Max Semrau. 
Esslingen: Paul Neff Verlag (Max Schreiber), 1910.  488p., 10 colored plates, 520 b/w text illus., t.e.g.., original blue 
cloth (Grundriss der Kunstgeschichte, 11).          $50.00

329.  Macek, Josef.  The Hussite movement in Bohemia.  2d, enlarged edition.  Prague: Orbis, 1958.  138 [1]p., 
folded map, original stiff wrappers.          $30.00

330.  McCone, Kim.  The Indo-European origins of the Old Irish nasal presents, subjunctives and futures. 
Innsbruck:  Institut  für  Sprachwissenschaft  der  Universität  Innsbruck,  1991.   210p.,  original  stiff  wrappers 
(Innsbrucker Beiträge zur Sprachwissenschaft, 66).          $30.00

331.  McCullough, David Willis.  Wars of the Irish kings; a thousand years of struggle from the age of myth 
through the reign of Queen Elizabeth I.  New York: History Book Club, 2000.  xxxi, 348p., colored and b/w illus., 
original black cloth.          $20.00

332.  McGinn, Bernard.  Antichrist; two thousand years of the human fascination with evil.  San Francisco: 
Harper, 1994.  xiii, 369p., b/w illus., dj.          $25.00

333.  McKenzie, A. Dean.  Greek and Russian icons and other liturgical objects in the collection of Mr. Charles 
Bolles Rogers.  Milwaukee: Department of Art History Gallery, University of Wisconsin-Milwaukee, 1965.  44p., 
35 /b w plates, original stiff wrappers, quarto format, author’s signed presentation.          $30.00



334.  McKenzie, A. Dean.  Russian icons in the Santa Barbara Museum of Art.  Santa Barbara: Santa Barbara 
Museum of Art, 1982.  54p., b/w illus., original stiff wrappers, author’s signed presenta-tion copy.          $25.00

335.   McKenzie,  Donald A.   Otfried  von Weissenburg:  narrator or commentator?   A comparative  study. 
Stanford:  Stanford  University Press;  London,  Geoffrey Cumberlege,  Oxford University Press,  1946.   81 [1]p., 
original stiff wrappers (Stanford University publications.  University series: Language and literature, 6:3).          

$30.00

336.  MacNeill, Eoin.  Phases of Irish history.  Dublin: M. H. Gill & Son, 1920.  vi, 364p., original green cloth. 
$35.00

337.  Maerlant, Jacob van.  Jacob van Maerlants Merlijn,  naar het eenig bekende Steinforter handschrift. 
Uitgegeven door J. Van Vloten.  Leiden: E. J. Brill, 1882.  xix, 408p., one facimiles, original stiff wrappers (chipped 
on the edges), black binder’s tape along the spine.          $75.00
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Ministry of Works.          $20.00
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W. W. Norton & Company, 1972.  xviii, 394p., original blue cloth.          $25.00
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York: Russell & Russell, 1968. [xx] 327p., folded tables and a map, original blue cloth, ex libris.  Reprint of the 
1906 edition.          $30.00
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1958. [xvi] 713p., plus the 1949 “Retractatio” bound at the end.          $45.00
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Oxford University Press, 2006.  xvi, 336p., colored illus., dj.          $35.00

345.  Masini, Lara Vinca.  Le tomba dei Re a Saint Denis.  Firenze: Sadea/Sansoni Editori, 1965. [viii] 35 colored 
plates, b/w illus., original stiff wrappers, folio format (Forma e colore, 18).          $25.00
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$300.00

355.  The Middle Ages; treasures from the Cloisters and the Metropolitan Museum of Art.  Los Angeles: Los 
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381.   Nitze,  William Albert.   Arthurian  romance  and modern poetry  and music.   Chicago:  Univer-sity  of 
Chicago Press, 1940.  xi, 101p., b/w illus., slightly chipped dj.          $35.00
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Auflage.  Berlin: Erich Schmidt Verlag, 1968.  114p., original wrappers (Bibliographien zur deutschen Literatur des 
Mittelalters, 2).          $25.00

429.  Pribytkova, Anna Maksimovna.  ПАМЯТНИКИ АРХИТЕКТУРЫ СРЕДНЕИ АЗИИ; masterpieces of 
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Contains eleven papers from the colloquium.          $45.00
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Paton.  New York, etc.: Published for the Modern Language Assocation of America, D. C. Heath and Company, 
1926-1927.   2  vols.  in  one (xxxix,  496;  405p.),  original  wrappers  bound in  buckram, ex  libris  Archer  Taylor. 
Contents: v. 1, Introduction and text.  v. 2, Studies in the contents.  (The Modern Language Association of America 
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451.  Reston, James, Jr.   The last  apocalypse;  Europe at  the year 1000 A.D..   1st edition.   New York,  etc.: 
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452.   Reuss,  Wilhelm.   Die  dichterische  Persönlichkeit  Herborts  von  Fritzlar.   (Inaug.-Diss.,  Giessen). 
Wertheim: Buchdruckerei von Em. Bechstein, 1896.  97 [2]p., marbled boards, ex libris Archer Taylor.          
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quarto format.          $550.00

462.  The romance of Arthur.  Edited by James J. Wilhelm and Laila Zamuelis Gross.  New York and London: 
Garland Publishing, 1984-1986.  2 vols. (vii, 314; x, 271p.), b/w illus., maps, original cloth (first 30 pages of the 
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490.  Senn, Alfred and W. Lehmann.  Word-index to Wolfram’s Parzival.  Madison: University of Wisconsin, 
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$55.00

491.  Seward, Desmond.  The Hundred Years War; the English in France 1337-1453.  New York:  Atheneum, 
1978.  296p., colored front., b/w illus., dj.          $20.00
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509.   Strachan,  John.   Old-Irish  paradigms  and  selections  from  the  Old-Irish  glosses,  with  notes  and 
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512.  Sweet’s Anglo-Saxon primer.  Revised throughout by Norman Davis.  9th edition.  Oxford: Clarendon Press, 
1967. [vii] 129p., original burgundy cloth, ex libris Blake Lee Spahr (with his scattered notes).          $20.00

513.  Tafuri, Manfredo.  La Cattedrale di Amiens.  Firenze: Sadea/Sansoni Editori, 1965. [viii] 30 colored plates, 
b/w illus., original stiff wrappers, folio format (Forma e colore, 25).          $25.00

514.  The tale of the campaign of Igor; a Russian epic poem of the twelfth century.  Translated by Robert C. 
Howes.  1st edition.  New York: W. W. Norton & Company, 1973.  vii, 62 [5]p., maps, dj.          $25.00

515.  Taylor, Archer.  Problems in German literary history of the fifteenth and sixteenth centuries.  New York: 
Modern Language Association of America; London, Oxford University Press, 1939.  xviii, 211p., original green 
cloth, bit of residual damprippling on upper edge (The Modern Language Associ-ation of America general series, 8). 

$25.00

516.  Taylor, Henry Osborn.  The mediaeval mind; a history of the development of thought and emotion in the 
Middle Ages.  4th edition.  Cambridge: Harvard University Press, 1966.  2 vols. (xix, 603; viii, 620p.), dj.          

$65.00



517.  Il Tempio di San Francesco al Prato in Perugia restituito al culto ed all’arte l’anno 1926, settecentesimo 
dall morte del santo.  A cura del Comune di Perugia.  Perugia: Stabilimento d’Arti Grafiche V. Bartelli, 1927. 
150p., b/w illus., brown buckram, ex libris, quarto format.          $60.00

518.   Tennant,  Elaine  C.   The Habsburg  chancery  language in  perspective.   Berkeley,  etc.:  Univer-sity  of 
California Press, 1985.  xvi, 321p., b/w front.,  original stiff printed wrappers, author’s signed presentation copy 
(University of California publication in modern philology, 114).          $35.00 

519.  Thomas.  Les fragments du roman de Tristan, poème du XIIe siècle.  Édité avec un commentaire par 
Bartina H. Wind.  Genève: Librairie Droz; Paris, Librairie Minard, 1960.  208 [3]p., original stiff wrappers (Textes 
litteraires français, 92).          $25.00

520.  Thomas, J. W.  20 medieval German verse tales.  Selected by J. W. Thomas.  Fayetteville: University of 
Arkansas Bookstore, 1969.  96p., original stiff wrappers.          $20.00

521.  Thomas Aquinas.  Tractatus de substantiis separatis.  A newly-established Latin text based on 12 mediaeval 
manuscripts, with introduction and notes by Francis J. Lescoe.  West Hartford: Saint Joseph College, 1962.  x, 207p., 
b/w front. facsimile, original green cloth, ex libris.          $35.00

522.  Thomson, David.  Renaissance Paris; architecture and growth 1475-1600.  Berkeley and Los Angeles: 
University of California Press, 1984.  214p., 142 b/w illus., original stiff wrappers.          $20.00

523.   Tierney,  Brian.   Origins  of  Papal  infallibility  1150-1350;  a  study  on  the  concepts  of  infalli-bility, 
sovereignty and tradition in the Middle Ages.  Leiden: E. J. Brill, 1972. [x] 298p., dj, half-dozen pages with a bit 
of scholarly ink annotation (Studies in the history of Christian thought, 6).          $75.00

524.  Tilvis, Pentti.   Prosa-Lancelot-Studien I-II.  Helsinsk: Suomalainen Tiedeakatemia, 1957.  252p., folded 
facimiles plates, original stiff wrappers (Suomalaisen Tiedeakatemian toimituksia; Annales Aca-demiae Scientiarum 
Fennicae.  Sarja-ser B; Nide-tom., 110).          $45.00

525.  Treatyse of  the Turkes law called Alcaron (W. De Worde),  (1519?).   Norwood, NJ:  Walter J. Johson; 
Amsterdam, Theatrum Orbis Terrarum, 1977. [16]p., b/w illus., original wrappers, ex libris.  Complete facsimile of 
the c. 1519 edition. (The English experience; its record in early printed books published in facsimile, 876).          

$25.00

526.  Tricomi, Albert H.  Reading Tudor-Stuart texts through cultural historicism.  Gainesville, etc.:  University 
Press of Florida, 1996.  xi, 201p., b/w front., dj.          $30.00

527.  Tristan und Isolde und Flore und Blancheflur.  1er Teil: Tristan und Isolde von Gottfried von Straßburg. 
Herausgegeben von Wolfgang Golther.  Stuttgart: Union Deutsche Verlagsgesellschaften, 1890.  xix, 422p., original 
brown cloth (slightly chipped at the head of the spine), ex libris Archer Taylor (with his occasional penned notes) 
(Deutsche National-Litteratur; historisch kritische Ausgabe, 4:2:1).          $40.00

528.  Tseitlin, R. M., et al.  СТАРОСЛАВЯНСКИЙ СЛОВАРЬ (ПО РУКОПИСЯМ X-XI ВЕКОВ).  Moskva: 
“Russkii  Iazyk”,  1994.   842p.,  brown  cloth.   At  head  of  t.p.:  Slavianskii  Institut  Akademii  nauk  Cheshskoi 
Respubliki.  Institut Slavianovedeniia i Balkanistiki Rossiskoi Akademii Nauk.          $75.00

529.  Tudor-Craig, Pamela.  Richard III.  London: National Portrait Gallery, 1973.  100p., colored tipped-in front., 
74 b/w illus., original stiff printed wrappers, quarto format.          $40.00

530.  Ulrich von Liechtenstein.  Frauendienst.  Herausgegeben von Reinhold Bechstein.  Leipzig:  F. A. Brockhau, 
1888.  2 vols. (xxxviii, 313; viii, 364 [1]p.), original green cloth (Deutsche Dichtungen des Mittelalters, 6-7).          

$70.00

531.  Ulrich von Zatzikhoven.  Lanzelet, a romance of Lancelot.  Translated from the Middle High German by 
Kenneth G. T. Webster; revised and provided with additional notes an an introduction by Roger Sherman Loomis. 
New York: Columbia University Press, 1951. [xi] 238p., original red cloth, ex libris Archer Taylor (Recordss of 
civilization, sources and studies, 47).          $40.00



532.  Ulrich von Zatzikhoven.  Lanzelet; eine Erzählung.  Herausgegeben von K. A. Hahn.  Mit einem Nachwort 
und einer  Bibliographie  von  Frederick  Norman.   Berlin:  Walter  de  Gruyter  & Co.,  1965.   xx,  295p.,  original 
burgundy cloth.  Reprint of the 1845 Frankfurt edition.  (Deutsche Neudrucke.  Reihe:  Texte des Mittelalters).          

$50.00

533.  Vaillant, André.  Manuel du vieux slave.  Paris: Institut d’Études Slaves, 1948.  2 vols. (375; 125p.), original 
stiff  wrappers  slightly  chipped  on  the  yapped  edges.   Contents:  t.  1,  Grammaire.   t.  2,  Textes  et  glossaire.  
(Collection de manuels publiée par l’Institut d’Études Slaves, 6).          $60.00

534.  Van de Ketterij, C.  Middelnederlandse teksten ter grammaticale interpretatie.  2e druk.  Groningen: H. D. 
Tjeenk Willink, 1976.  198p., original stiff wrappers, errata slip.          $40.00

535.  Van Loey, A.  Middelnederlandse spraakkunst.  Antwerpen: De Sikkel, 1948-1949.  2 vols. (xvi, 103 [1]; 
[ix] 124p.), original stiff wrappers.  Contents: v. 1, Vormleer.  v. 2, Klankleer.          $55.00

536.   Van  Oostrom,  F.  P.   Arturistiek  in  artikelen;  een  bundel  fotomechanisch  herdrukte  studies  over 
Middelnederlandse Arturromans.  Met een bibliografie van de Middelnederlandse Arturis-tiek sinds 1945. 
Utrecht: HES Publishers, 1978.  382p., original stiff wrappers (slightly sunfaded on the spine).  Contains 21 studies 
in Dutch, French, German and English.          $45.00

537.  Varthema, Ludovico di.   The itinerary of Ludovico di  Varthema of Bologna from 1502 to 1508.   As 
translated from the original Italian edition of 1510, by John Winter Jones, F.S.A. in 1863 for the Hakluyt Society, 
with a discourse on Varthema and his  travels in Southern Asia,  by Sir  Richard Carnac Temple.   London:  The 
Argonaut Press, 1928.  xi, 121p., 2 b/w illus., 5 maps, original half-vellum with blue cloth, deckle edges, quarto 
format.  No. 579 of 975 copies printed on Japan vellum.          $150.00

538.  “Vereaçoens” anos de 1401-1449; o segundo Livro de Vereaçoes do Municipio do Porto esi-stente no seu 
Arquivo.  Com note prévia de J. A. Pinto Ferreira.  Porto: Publicações da Camara Municipal do Porto, Gabinete de 
História da Cidade, 1980.  520 [3]p., one b/w facsimile, errata slip, original stiff wrappers (Documentos e memórias 
para a história do Porto, 40).          $65.00

539.  Vidal mayor.  Huesca: Excma. Diputacion Provincial, Instituto de Estudios Altoaragoneses, 1989.  2 vols. 
(166p., plus the full 278-leaved colored facsimile), green cloth with gilt trim, in the original publisher’s stiff-board 
slipcase, folio format.  A stunning, colored facsimile of this mid-13th century compilation of Aragonese law, which 
was compiled by Vidal de Canellas.  Excellent reproduction of the marvelous illuminated miniatures, as well as the 
full text.  Contents: v. 1, Estudios, by Antonio Ubieto Arteta, et al.  v. 2, Facsimil.          $400.00

540.  Le Vie de Saint Alexis; poème du XIe siècle.  Texte critique de Gaston Paris avec un lexique complete et une 
table des assonances.  Paris: Librairie Ancienne Honoré Champion, 1911.  vi, 50p., original stiff wrappers bound in 
half-cloth with marbled boards, ex libris (Less classiques français du Moyen Age).          $20.00

CLASSIC VIOLLET-LE-DUC SETS

541.  Viollet-le-Duc, Eugène-Emmanuel.   Dictionnaire raisonné de l’architecture française du XIe au XVIe 
siècle.  Paris: Ve A. Morel & Cie, 1868-1873.  10 volumes complete, hundreds of b/w illus., uniformly bound in 
black buckram with gilt spine lettering.          $950.00

542.  Viollet-le-Duc, Eugène-Emmanuel.  Dictionnaire raisonné du mobilier français de l’époque carlovingienne 
à la Renaissance.  Paris: Ernest Gründ, 1926.  6 volumes complete, many colored plates, hundreds of b/w illus., 
original wrappers bound in uniform green buckram with gilt  spine let-terring.  Reiempression of the 1854-1875 
edition.  Contents: t.  1, Meubles.   t.  2, Ustensiles; orfévrerie;  instruments de musique; jeux, passe-temps; outil, 
outillage.  t. 3-4, Vêtements, bijoux de corps, objets de toilettle.  t. 5-6, Armes de guerre, offensives et défensives. 

$950.00

543.  Walshe, M. O’C.  Medieval German literature; a survey.  London: Routledge & Kegan Paul, 1962.  xiv, 
421p., map, original black cloth, ex libris Blake Lee Spahr (with his scattered annotation).          $30.00



544.  Walter, of Châtillon.  Moralisch-satirische Gedichte Walters von Chatillon aus deutschen, englischen, 
französischen und italienischen Handschriften.  Herausgegeben von Karl Strecker.  Hei-delberg: Carl Winter’s 
Universitätsbuchhandlung, 1929.  xx, 179p., original wrappers slightly chipped.          $30.00

545.  Walther von der Vogelweide.  Die Gedichte Walthers von der Vogelweide.  11e unveränderte Ausgabe mit 
Bezeichung der Abweichungen von Lachmann und mit seinen Anmerkungen neu heraus-gegeben von Carl v. Kraus. 
Berlin: Walter de Gruyter & Co., 1950.  xxxii, 243p., original tan cloth.          $35.00

546.   Wapnewski,  Peter.   Wolframs Parzival;  Studien zur Religiosität  und Form.   Heidelberg:  Carl  Winter 
Universitätsverlag,  1955.  203p.,  original  blue cloth (lightly frayed on the spine) (Germanische Bibliothek.   3e 
Reihe: Untersuchungen und Einzeldarstellungen).          $35.00

547.  Warren, W. L.  Henry II.  Berkeley and Los Angeles: University of California Press, 1973.  Xvii, 693p., 
colored front., b/w illus., original cloth (English monarchs).          $25.00

548.  (Weber Festschrift).  Festschrift Gottfried Weber zu seinem 70. Geburtstag überreicht von Frankfurter 
Kollegen und Schülern.  Herausgegeben von Heinz Otto Burger und Klaus von See.  Bad Homburg, etc.: Verlag 
Gehlen,  1967.   328p.,  b/w  port.,  dj.   Contains  eleven  essays  by  various  scholars.  (Frankfurter  Beiträge  zur 
Germanistik, 1).          $60.00

549.  Webster, Kenneth G. T.  Guinevere; a study of her abductions.  Milton, MA: Turtle Press, 1951.  viii, 172p., 
b/w text figures, original stiff printed wrappers.          $35.00

550.  Wehrli, Max.  Literatur im deutschen Mittelalter; eine poetologische Einführung.  Stuttgart:  Phihlipp 
Reclam Jun., 1984.  358p., dj, ex libris Blake Lee Spahr (with his scattered annotations).
          $25.00

551.  Weir, Alison.  The Wars of the Roses.  1st American edition.  New York: Ballantine Books, 1995.  xvii, 462p., 
b/w illus., dj.          $25.00

552.  Weis, René.  The yellow cross; the story of the last Cathars 1290-1329.  1st American edition.  New York: 
Alfred A. Knopf, 2001.  li, 399p., colored illus., b/w maps, dj.          $25.00

553.  Weiß, Konrad.  Geschichte der Stadt Nürnberg bis zum Übergang der Reichsstadt an das Königreich 
Bayern im Jahre 1806.   Nürnberg:  Carl Kochs Verlagsbuchhandlung, 1909.  ii,  142p., b/w illus., original  stiff 
printed wrappers with yapped edges.          $45.00

554.  Wellesz, Emmy.  The Vienna Genesis, with an introduction and notes.  New York: Thomas Yoseloff, 1960. 
39p.,  8  colored  tipped-in  plates,  dj,  quarto  format,  lacking  the  front  blank  flyleaf.  (The  library of  illuminated 
manuscripts).          $25.00

555.  Werner, Ingrid.  Zwischen Mittelalter und Neuzeit: Heinrich Julius von Braunschweig als Dramatiker der 
Übergangszeit.  Frankfurt/M.: Peter Lang; Bern, Herbert Lang, 1976.  396p., original stiff wrappers (Europäische 
Hochschulschriften.  Reihe I: Deutsche Literature und Germanistik, 160).          $35.00

556.   West,  G.  D.   An index of  proper names  in  French Arthurian  verse  romances  1150-1300.   Toronto: 
University of Toronto Press, 1969.  xxv, 168p., original green cloth (University of Toronto Romance series, 15). 

$45.00

557.  Weston, Jessie L.  The quest of the Holy Grail.  New York: Barnes & Noble, 1964.  ix, 162p., original red 
cloth.  Reprint of the 1913 edition.          $30.00

558.  Whittingham, Selby.  A thirteenth-century portrait gallery at Salisbury Cathedral.  Salisbury:  Friends of 
Salisbury Cathedral, 1972.  32p., b/w illus., original stiff printed wrappers.          $20.00

559.   Wierschin,  Martin.   Meister Johann  Liechtenauers  Kunst  des  Fechtens.   München:  C.  H.  Beck’sche 
Verlagsbuchhandlung, 1965.  ix, 211p., plus 38 b/w illus., original stiff wrappers, author’s signed presentation copy 
(Münchener Texte und Untersuchungen zur deutschen Literatur des Mittelalters, 13).          $45.00



560.  Wiesiołowski, Jacek.  Ambrozy Pampowski–starosta Jagiellonów.  Wrocław, etc.: Wydawnictwo Polskeij 
Akademii  Nauk,  1976.   198  [1]p.,  folded  genealogical  chart,  original  stiff  wrappers.   At  head  of  t.p.:  Polska 
Akademia Nauk.  Biblioteka Kórnicka.  Biography of this Polish statesman (1440-1510).          $35.00

561.  Wind, Edgar.  Pagan mysteries in the Renaissance.  New and enlarged edition.  London: Faber and Faber, 
1968. [xiii] 345p., 102 b/w illus., dj, quarto format.          $45.00

562.   Der  Winsbeke  und  die  Winsbekin.   Mit  Anmerkungen  von  Moriz  Haupt.   Leipzig:  Weidmann’-sche 
Buchhandlung, 1845.  xiv, 81p., half-cloth with marbled boards, ex libris.          $45.00

563.  Wirnt  von Gravenberg.   Wigalois; eine Erzählung.   Herausgegeben von Franz Pfeiffer.   Leipzig:   G. J. 
Göschen’sche Verlagshandlung, 1847.  xx, 369p., marbled boards, ex libris. (Dichtung des deutschen Mittelalters, 6). 

$40.00

564.  Wittenwiler’s Ring and the anonymous Scots poem Colkelbie Sow; two comic-didactic works from the 
fifteenth cnetury.  Translated by George Fenwick Jones.  Chapel Hill: University of North Carolina Press, 1956. 
[xiv] 246p., b/w illus., original burgundy cloth, translator’s signed presentation copy (University of North Carolina 
studies in the Germanic languages and literatures, 18).          $40.00

565.  Wolframs-Eschenbach.  3e Auflage.  München, Zürich: Verlag Schnell & Steiner, 1987.  23p., colored and b/
w illus., original stiff printed wrappers, cover title.  The text by August Besner. (Kleine Kunstführer).          $15.00

566.  Wolfram von Eschenbach.  Parzival.  In Auswahl herausgegeben von Eduard Hartl.  Bern: A. Francke, 1951. 
103p., original stiff wrappers (Altdeutsche Übungstexte, 12).          $20.00

567.  Wolfram von Eschenbach.  The Parzival of Wolfram von Eschenbach.  Translated into English verse with 
introduction, notes, and connecting summaries, by Edwin H. Zeydel, in collaboration with Bayard Quincy Morgan. 
Chapel: University of North Carolina, 1960.  xi, 370p., original stiff wrappers (University of North Carolina studies 
in the Germanic languages and literatures, 5).          $35.00

568.  Wolfram von Eschenbach.  Wolfram von Eschenbach.  Neudruck der fünften Ausgabe von Karl Lachmann. 
Hamburg: Robert Mölich Verlag, 1947.  640p., original half-cloth with marbled boards (slight cloth fraying along 
the rear hinge).          $40.00

569.  Wolfram von Eschenbach.  Wolframs von Eschenbach Parzival und Titurel.  Herausgegeben und erklärt 
von Ernst Martin.  Halle: Verlag der Buchhandlung des Waisenhauses, 1900-1903.  2 vols. ([lii] 315; c, 630p.), half-
cloth with marbled boards (slight cloth fraying on the second volume), ex libris Archer Taylor and Blake Lee Spahr 
(with  the  latter’s  copious  notes  throughout).   Contents:  Bd.  1,  Text.   Bd.  2,  Kommentar.  (Germanistische 
Handbibliothek, 9:1-2).          $125.00

570.  Woltmann, Ludwig.  Die Germanen und die Renaissance in Italien.  Mit über hundert Bild-nissen berühmter 
Italiener.  Leipzig: Thüringische Verlagsanstalt, 1905.  viii, 150p., plus 117 b/w portraits, original blue cloth, quarto 
format.          $55.00

571.  Wüstenfeld, Ferdinand.  Die Academien der Araber und ihre Lehrer.  Nach Auszügen aus Ibn Schohba’s 
Klassen der Schafeiten.  Göttingen: bei Vandenhoeck und Ruprecht, 1837.  2 vols. in one (viii, 136, 22; xvi, 167, 
16p.),  contemporary  stiff  marbled  boards  slightly  rubbed  on  the  extremities.   The  second  volume:  Ferdinand 
Wüstenfeld.  Geschichte der arabischen Aerzte und Naturforscher nach den Quellen bearbeitet.  Göttingen: bei 
Vandenhoeck und Ruprecht, 1840.          $125.00

572.  Zak, Nancy C.  The protrayal of the heroine in Chrétien de Troyes’s “Eriec et Enide”, Gott-fried von 
Strassburg’s “Tristan”, and “Flamenca”.  Göppingen: Kümmerle Verlag, 1983.  183p., original stiff wrappers, 
author’s signed presentation copy (Göppinger Arbeiten zur Germanistik, 347).          $35.00 
573.   Zakhidov,  Pulat.   ТЕМУР ДАВРИНИНГ МЕЪМОРИЙ КАХКАШОНИ; Архитектуное  созведие 
эпохи Темура; architectural glories of Temur’s era.  Tashkent: “Sharq”, 1996.  117p., colored illus., original stiff 
printed boards, quarto format.  Text and captions in Uzbek, Russian and English.  Nice study of the architectural 
styles of the 14th-15th centuries.          $60.00



574.  Zaki, ‘Abd al-Rahman.  Vocabulary relating to arms and armour in Islam.  Cairo: Al-Maaref Press, 1951. 
68 [2]p., b/w illus., original stiff wrappers.  Titlepage and entire text also in Arabic.  Author’s signed presentation 
copy. (Royal Society of Historical Researches.  Instruments and documents of research).          $40.00

575.  Zambaur,  E. de.  Manuel de généaologie et de chronologie pour l’histoire de l’Islam.   Unver-änderter 
Neudruck.  Bad Pyrmont: Orientbuchhandlung Heinz Lafaire, 1955.  2 vols. (xii, 388; plus 20 folded genealogical 
tables and 5 maps), original stiff wrappers, large quarto format.  Reprint of the 1927 Hannover edition.          

$95.00

576.  Ziegler, Vickie L.  The leitword in Minnesang: stylistic analysis and textual criticism.  Univer-sity Park and 
London: Pennsylvania State University Press, 1975. [x] 200p., dj (The Penn State series in German literature).          

$35.00

577.  Zisterer, A.  Gregor X. und Rudolf von Habsburg in ihren beiderseitigen Beziehungen.  Mit besonderer 
Berücksichtigung der Frage über die grundsätzliche Stellung von Sacerdotium und Imperium in jener Zeit nebst 
einigen Beiträgen zur Verfassungsgeschichte des Reiches.  Freiburg im Breisgau:  Herder’sche Verlagshandlung, 
1891. [vii] 170p., half-leather with marbled boards (upper two inches of the leather chipped away at head of the 
spine), ex libris.          $30.00

578.  Gardner, Arthur.  English medieval sculpture.  Cambridge: University Press, 1951.  viii, 351 [1]p., 683 b/w 
illus., original blue cloth, quarto format.          $75.00


